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Stavbařům, kteří od konce října 
rekonstruují památkově chráněnou 
sportovní halu v  Petrovické ulici, 
přeje počasí. Umožnilo jim pra-
covat nejen v  interiéru, ale i zven-
čí. „Na venkovní stěně podél ulice 
už stihli oklepat fasádu, která byla 
v  tak špatném stavu, že s  jejím  od-
straněním souhlasili i  památkáři,“ 
říká Pavel Andrle z odboru investic 
a správy majetku s tím, že stará fasá-
da bude odstraněna téměř z celého 
objektu. Zachovány zůstanou jen 
soudržné části, podle kterých bude 
provedena fasáda nová.

Nejživěji je však v těchto dnech 
uvnitř sokolovny. „Teď probíhá 
hrubá stavba. V  přízemí provádí-
me vyzdívky příček, rozvody vody 
a  kanalizace a  řešíme vlhkost zdi-
va. Když jsme vybourali podlahy, 
zjistili jsme, že objekt je hodně 
vlhký a  bude potřeba provést hyd-
roizolaci stavby,“ uvádí Jan Hojgr 
z  firmy Agist, která má městskou 
zakázku za 51,5 milionu korun 
bez DPH dokončit v  polovině 
roku 2025. Opatření proti vlhkosti 
spočívají v odkopu kolem obvodu 
sokolovny a  provedení hydroizo-
lačních opatření obvodových stěn, 
u vnitřních stěn je v plánu injektáž 
zdiva. 

Kromě vlhkosti musí stavbaři 
nečekaně řešit rovněž problémy se 
statikou. „Opatření, která jsou zahr-
nuta v projektu, jsou už hotová. Spo-
čívala ve stažení budovy lany, aby se 
zabránilo praskání stěn a konstrukcí, 
nebo v posílení nosných trámů krovu. 
Teď se řeší únosnost železobetonové 
konstrukce stropu v  posledním pod-
laží, kde má být místnost pro vzdu-
chotechniku. Byly provedeny sondy 
a  čekáme na doporučení statika,“ 
upřesňuje Pavel Andrle.

Dále ve velké tělocvičně došlo 
k vybourání podlahy, pracuje se na 
nové elektroinstalaci v  celém  ob-
jektu a ve výrobě už jsou nová okna 
a dveře. „Vyrábí se zkušební vzorek, 
který v  nejbližších dnech předloží-
me ke schválení jak pracovníkům 
památkové péče, tak investorovi,“ 
dodává za firmu Agist hlavní stav-
byvedoucí Jiří Nowak. Ne všechny 
dveře ale budou nové, po dohodě 
s památkáři asi polovinu z celkové-
ho množství bude firma repasovat.  

Jelikož se na budovu vztahuje 
památková ochrana, se zástupci 
památkové péče firma konzultuje 
všechny své kroky. Památkáři dohlí-
žejí na to, aby rekonstrukce obnovi-
la objekt v původní architektonické 
podobě se všemi detaily.               (dc)

Lokalita bývalé slévárny, která 
je ohraničená ulicemi Revoluč-
ní, Vrchlického, železniční tratí 
a  řekou Opavou, prochází pro-
měnou. V  části, jež patří soukro-
mému vlastníkovi, bude v  dub-
nu otevřeno obchodní centrum 
a  na městských pozemcích, kde 
vznikne zóna pro podnikání, nyní 
proběhlo geofyzikální měření.  
To je potřebné pro zadání projek-
tové dokumentace na  vybudování 
technické a  dopravní infrastruk-
tury. „Demolice dřívějších průmys-
lových objektů je provedena jen po 
upravený terén a  je možné, že se 
v  některých částech nachází pod-
zemní prostory, o  kterých nemá-
me přesnou představu. Vzhledem 
k  tomu, že se tu chystáme budovat 
sítě a  dopravní infrastrukturu, 
potřebujeme výskyt podzemních 
konstrukcí upřesnit a  předejít tak 
případným problémům,“ uvedla 
vedoucí odboru investic a  správy 
majetku Klára Hazuchová. 

Výsledky průzkumu budou 
součástí zadávacího řízení na zho-
tovitele projektové dokumentace 
pro stavbu s  názvem „Technická 
a dopravní infrastruktura v lokalitě 
bývalé slévárny včetně kruhového 
objezdu“, kterou by měl projek-

tant začít zpracovávat ještě letos. 
„Budoucím investorům zde chceme 
zajistit zásobování elektrickou ener-
gií, plynem, vodou, počítáme s  vy-
budováním kanalizace pro odvedení 
splaškových vod, případně s  osaze-
ním retenční nádrže pro zasakování 
dešťových vod ze zpevněných ploch 
a střech,“ řekla Klára Hazuchová. 

Pro dopravní obsluhu je navrže-
no využívat všechny současné pří-
stupové komunikace s tím, že přes 
ulice Zacpalovu a Alšovu bude tato 
obsluha realizována v  nezbytně 
nutném rozsahu a  osobními vozi-
dly. „Pro vjezd nákladních vozidel 
se plánuje během následujících let 
vybudovat kruhový objezd, který 
vznikne v  křižovatce ulic Revoluč-
ní, Nádražní a  Joštovy,“ upřesňuje 
Klára Hazuchová. Vnitřní doprav-
ní obsluhu bude tvořit jednak pá-
teřní komunikace, která povede 
od okružní křižovatky k jižní části 
plochy, odkud se stočí východně 
k ulici Vrchlického, a  jednak spoj-
ka páteřní komunikace a komuni-
kace v  ulici Vrchlického ve střed-
ní části. Pro chodce budou podél 
páteřní komunikace vybudovány 
jednostranné chodníky. V  území 
by následně mělo vzniknout deset 
parcel.                                             (dc)

Aportování párku, jízdu v  koleč-
kách či běh přes překážkovou 
dráhu si užili psi, kteří v úterý 20. 
února se svými páníčky zavítali 
k SVČ Krnov. Psí karneval zde totiž 
nejen pro své členy připravil zá-
jmový útvar Agility - Poslušný pes 
a  nechyběla tak spousta zábavy 
i odměn za splněné úkoly. 

Foto: Tomáš Gaudek
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Chářovský park stárne
a potřebuje regeneraci 

Nejlepší odpad je ten, který vůbec nevznikne

Město Krnov se bude letos uchá-
zet o finanční prostředky z evrop-
ských fondů na regeneraci Chá-
řovského parku, jenž je kulturní 
památkou. Evropská dotace může 
pokrýt až 85 procent uznatelných 
nákladů na realizaci. Práce by pod-
le předběžných propočtů měly stát 
13 milionů korun. V čem bude re-
generace spočívat, vysvětlil v pon-
dělí 19. února ve studovně městské 
knihovny na veřejném projednání 
projektu jeho spoluautor, krajinář-
ský architekt Radek Pavlačka z Ate-
liéru Zahrada Olomouc. „Rekon-
strukce se zabývá třemi oblastmi. 
Renovací rybníků, obnovou cestní 
sítě a  jejím doplněním a  celkovou 
revitalizací zeleně. Co se týká rybní-
ků, počítá se s obnovou jejich tech-
nologie, to znamená od nápustného 
až po výpustný objekt. V  projektu 
se zabýváme i  zpevněním nejroz-
padlejších partií břehů a  odvozem 
nadbytečné hmoty, která se postup-
ně v  rybnících usadila. V  podstatě 
chceme obnovit původní velikost 
rybníků a  vybudovat nové břehy 
a  veškeré další náležitosti, které 
k vodním dílům patří,“ popsal. 

Obnovena bude také cestní síť, 
a to ve stávajícím rozsahu a ze stej-
ných, tedy převážně pískových, ma-
teriálů. „Některé chodníky, které dnes 
už nejsou vidět, budou renovovány 
a navrhli jsme také tři trasy z kamen-
ných šlapáků s  travnatými spárami. 
Jejich trasování vychází z  logiky 
stávajících cest a  častých směrů po-
hybu návštěvníků,“ upřesnil Radek 
Pavlačka. Za nový bude vyměněn 
všechen mobiliář, tedy lavičky a od-
padkové koše. 

Zásahů se dočká i zeleň. „Asi po-
lovina inventáře se během několika 
let dostane do stavu, kdy bude muset 
být odstraněna. Potřebujeme proto už 
teď do parku dostat mladé porosty, což 
obnáší kácení některých partií, aby 
měly mladé dřeviny dostatek sluníčka 
a vzduchu,“ řekl architekt. Nové stro-
my, převážně jehličnaté, jsou navrho-
vány do větších či menších skupinek, 
ojediněle se objeví solitér. V  rámci 
keřového patra se počítá s výsadbou 
keřů, z nichž ty stálezelené jsou situ-
ovány zejména do okrajových partií 
parku, aby došlo k jeho odclonění od 
okolí. Některá místa budou doplně-
na trvalkami.                                      (dc)

Město Krnov nabízí svým obča-
nům spoustu možností, jak třídit od-
pad z jejich domácností. K dispozici 
mají několik desítek sběrných hnízd 
pro třídění papíru, plastu a skla, kon-
tejnery na kovy, oblečení, vysloužilé 
elektrospotřebiče, nádoby na použité 
oleje a  tuky nebo na gastroodpad, 
dále tři sběrné dvory, jejichž pro-
vozní doba je sedm dnů v  týdnu, 
a také re-use centrum. Obyvatelé ro-
dinných domů a  menších bytových 
domů navíc mají možnost zdarma 
získat nádoby o objemu 240 litrů na 
plast, papír a  bioodpad a  třídit tak 
v pohodlí domova. 

To vše vede k pečlivějšímu třídění 
odpadů, zvyšování množství odpadů 

předaných k  recyklaci a  snižování 
zbytkového, směsného odpadu, kte-
rý končí na skládce v Holasovicích. 
„Velmi si ceníme, že mnoho Krnovanů 
třídění odpadů vzalo za své a tato čin-
nost je pro ně samozřejmostí. Bohužel 
tím, že lidé veškerý odpad pečlivě vy-
třídí, se jeho celkové množství nesníží. 
Aby k tomu došlo, musíme všichni za-
čít přemýšlet nad tím, co nakupujeme. 
Zda skutečně potřebujeme stále nové 
věci, jestli je dobrý nápad si jít koupit 
potraviny hladoví, kdy v košíku skončí 
více, než můžeme spotřebovat, nebo je 
vhodné kupovat výrobky na jedno po-
užití či ty v plastových obalech,“ uvádí 
Pavla Hájková z oddělení komunál-
ních služeb. 

Dalším dobrým příkladem, jak 
snížit množství odpadu, je pít vodu 
z kohoutku, která je navíc v Krnově 
velmi kvalitní, chutná a  také lev-
ná, nebo věci používat opakovaně. 
„Třeba dětem do školy svačinku balit 
do krabičky a používat láhev na pití, 
do obchodu si nosit svoji nákup-
ní tašku nebo preferovat napájení 
elektrických spotřebičů ze sítě před 
jednorázovými bateriemi,“ dodává 
Pavla Hájková.

Věci ale jednoho dne doslouží, 
nebo zjistíme, že už je nepotřebu-
jeme. Pak je dobré se zamýšlet nad 
jejich  opravou nebo  opětovným 
použitím.  Co je pro jednoho od-
padem, někomu druhému může 

ještě posloužit. Proto má smysl ne-
potřebné věci nabídnout k prodeji 
nebo darovat, například do re-use 
centra ve Vaškově ulici. To je místo, 
kam jedni mohou zdarma odevzdat 
věci, které nepotřebují, a  druzí si 
je bezplatně převzít a  nadále vyu-
žívat. Centrum je otevřeno každé 
pondělí, středu a pátek od 13.00 do 
17.00 hodin, v úterý, čtvrtek a v so-
botu od 8.00 do 12.00 hodin. Pro 
odevzdání věci, které se už nedají 
použít, ale některé jejich části mo-
hou být recyklovány, slouží sběrné 
dvory. Ty jsou v ulicích Karáskova, 
Opavská a  Bruntálská. Otevřeny 
jsou od pondělí do neděle od 8.30 
do 17.00 hodin.                                 (dc)

Krátce Krátce
Sanem nebo Ermis. Děti 
dostaly i netradiční jména
Na polovinu oproti roku 2022 klesl 
vloni počet svateb, které snoubenci 
uzavřeli v  Krnově. Zatímco před-
loni jich bylo 148, v  roce 2023 se 
číslo zastavilo na 77. Přesto takový 
počet není výjimečný, rovněž 77 
sňatků bylo uzavřeno například 
v  roce 2012. Co do počtu naroze-
ných dětí nejsou roky 2022 a 2023 
až tak rozdílné. V roce 2023 přiby-
lo v  Krnově 525 dětí, o  rok dříve 
matrikáři zaznamenali 592 nových 
občánků. K  nejčastějším dívčím 
jménům, které vloni rodiče voli-
li pro své dcery, patří Eliška, Sofie 
a Natálie. Z chlapeckých se nejvíce 
objevovala jména Ondřej, Matyáš 
a Šimon. Krnovské děti ale dostaly 
i netradiční jména jako Etien, Vig-
go, Ermis, Megan, Rahma nebo Sa-
nem.                                              (dc)
ČOI občanům poradí 
hlavně s reklamacemi
V  budově Městského úřadu v  Kr-
nově se v úterý 5. března od 9.00 do 
13.00 hodin uskuteční konzultační 
den České obchodní inspekce Ost-
rava pro občany ve věci reklamač-
ního řízení. Poradnu ČOI zájemci 
najdou v  prostorách Živnosten-
ského úřadu, který se nachází nad 
turistickým informačním cent-
rem v Hobzíkově ulici a má vstup 
z  uličky k  parkovišti v  ulici Mly-
nářské.                                          (red)
Vašich 60 minut 
Občané mají možnost jednou za 
měsíc řešit s  vedením radnice ja-
koukoliv problematiku, která se 
týká města. Tento měsíc se tak 
stane ve středu 6. března od 16.00 
do 17.00 hodin. Zájemci se nemu-
sí předem ohlašovat a  domlouvat 
si schůzku. Stačí, aby se v   uvede-
né době dostavili na radnici a   za-
klepali na jedny z  dveří v  prvním 
poschodí, vedoucích do kanceláří 
vedení města.                                 (red)
Na radnici zavlaje 
tibetská vlajka 
Město Krnov se 10. března vyvě-
šením tibetské vlajky opět připojí 
k mezinárodní kampani Vlajka pro 
Tibet. Jejím cílem je poukázat na 
porušování lidských práv v Tibetu, 
jehož obyvatelé již 65 let nenásilně 
vzdorují čínskému útlaku a udržují 
svou kulturu.                                (red)

Čtvrteční trhy 
se vrátí v březnu 
Také v letošním roce se na Hlavním 
náměstí budou pravidelně konat 
prodejní trhy. Prvním termínem je 
čtvrtek 21. března.                        (dc) 
V Ježnické ulici 
opravili výtluky 
Pracovníci technických služeb 
v  minulých dnech opravili v  Jež-
nické ulici výtluky, které plnili stu-
denou obalovou asfaltovou směsí. 
K  lokálním vysprávkám, tentokrát 
již trvalejšího charakteru, se město 
vrátí v  dubnu, v  případě příznivé-
ho počasí i dříve. Stav silnice, který 
donedávna patřil Moravskoslezské-
mu kraji, je tristní a  vyžaduje cel-
kovou rekonstrukci, která je v pří-
pravě. Komunikace o  délce 3,865 
km v  Ježnické ulici, která začíná 
v  křižovatce s  Albrechtickou uli-
cí a končí na autobusové točně na 
Ježníku, změnila vlastníka v druhé 
polovině loňského roku. Nyní jím 
je město Krnov. To s Moravskoslez-
ským krajem uzavřelo memoran- 
dum, v němž se strany zavázaly, že 
kraj se na opravě komunikace bude 
finančně spolupodílet částkou 28 
milionů korun a  zajistí vyřazení 
silnice ze silniční sítě, závazkem 
města Krnova je pak dokončení 
projektové dokumentace na opravu 
silnice.                                               (dc)
Kovový odpad patří 
do šedých kontejnerů
Na území Krnova se nachází 15 še-
dých kontejnerů na kovový odpad, 
jejichž rozmístění najdete na bit.ly/
KrnovKovy. Do těchto kontejnerů 
patří: prázdné plechovky od nápojů 
a konzerv, kovové tuby, alobal, ko-
vové zátky, hřebíky, šroubky, kan-
celářské sponky, hliníková víčka 
od jogurtů, víčka od zavařovacích 
sklenic a další drobný odpad, na je-
hož obalu je označení FE, Al nebo 
číselný kód 40 a 41. Počet kontejne-
rů pro sběr kovů chce město zvýšit. 
Tipy od občanů na vhodné místo, 
kam kontejnery umístit, přijímá 
referentka oddělení komunálních 
služeb Pavla Hájková na e-mailu: 
phajkova@mukrnov.cz. Kovový od-
pad lze odevzdávat také ve sběrných 
dvorech v  ulicích Opavská, Brun-
tálská a  Karáskova. Otevřeno mají 
denně, včetně sobot a  nedělí, od 
8.30 do 17.00 hodin.                   (red)

Reprezentační ples města Krnova se ve Slezském domově uskutečnil 
v pátek 16. února. Večerem provedla Adéla Gondíková, která jej zahájila 
společně s vedením města - Monikou Dudovou, Tomášem Hradilem 
a Miroslavem Binarem. Svým vystoupením vyprodaný sál potěšili Mar-
tina Viktorie Kopecká a Marek Dědík. K tanci hrála kapela L. A. Sunday 
a jako speciální host zazpíval Václav Noid Bárta.      Foto: Marek Bogáč

https://l.facebook.com/l.php?u=https%3A%2F%2Fbit.ly%2F421DviK%3Ffbclid%3DIwAR2NojWESgELTD1qVvpU-2oW40TdwAG2VsANX5Husl7cHwspcXPJ3HNUqro&h=AT0aZ4s8DOUt38YAtjnxoz8Fx0Ujs2Ox8QR8GiFUfeqwouqujY41YWSkGcde6ZfhzwKsIdT-XHFMaH5OJsZEqnb5QjW2jkqsu72BYDDnGtmO9WaG3KUSIOm9o5ZZUJGTJs0q&__tn__=-UK-R&c%5b0%5d=AT0YopUswVlFLMXCNZ1Vl7A2xQOGd_qzHsqFOa0VjiUJP674e7YgdyZvqsUZPDMuZRn1gS7rzY6ttRxiwlYquc-R0HS6Kp11lG7fr5vflrRyDd0VXOEex2wxWOlYCF20y_5RwevDCRzxmbScT49UuykbdyCa_Q
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Krnov podniká nabízí konzultace, panely i MashUp
Stejně jako v  předchozích letech 

i pro tento rok město Krnov připra-
vilo řadu aktivit na podporu podni-
kání a podnikavosti ve městě. Pod již 
zavedenou značkou Krnov podniká 
tak budou pokračovat nejen setká-
vání podnikatelské komunity, ale 
novinkou jsou například městem 
hrazené konzultace podnikatelských 
záměrů, mentoring a  poradenství 
nebo veřejná prezentace zajímavých 
projektů pod názvem Krnovský 
MashUp.  Podnikatelský klub je pak 
ještě otevřenější všem, kteří o podni-
kání uvažují nebo se o něj zajímají. 
Setkání, v  jejichž rámci podnikatelé 
sdílejí kontakty, postřehy a příklady 
dobré praxe, se tentokrát budou stří-
dat s besedami se zajímavými hosty 

ze světa podnikání, kterých se může 
zúčastnit kdokoli. 

Novou službou jsou městem hra-
zené konzultace a mentoring podni-
kání. Každý, kdo v Krnově podniká 
nebo o  tom uvažuje, může požádat 
o čtyři hodiny konzultací s expertem 
na míru svým potřebám. Jednat se 
přitom může o studenta nebo rodi-
če na mateřské dovolené, stejně jako 
o  podnikatele, který už má zkuše-
nosti. „Město tím reaguje na zpětnou 
vazbu, kterou získalo od účastníků 
předchozích workshopů. Ti často zmi-
ňovali, že by ocenili individuálnější 
přístup při řešení otázek spojených s je-
jich záměrem a také větší časovou fle-
xibilitu. Podpory se tak dostane nejen 
začínajícím podnikatelům, ale i  těm, 

kteří už podnikají. Chceme také ještě 
více zapojit komunitu, která už vznikla 
kolem programu Krnov podniká,“ vy-
světluje Melita Vodičková, která ko-
ordinuje agendu podpory podnikání.  

Další novinkou je Krnovský 
MashUp. Jedná se o speciální formát 
zábavné večerní akce pro veřejnost, 
na které deset odvážlivců představí 
své podnikatelské příběhy mající po-
čátek v Krnově. „Každý na svou pre-
zentaci bude mít 200 sekund a o vítězi 
večera rozhodne publikum. Podstatnou 
část vystupujících přitom budou tvořit 
právě účastníci podnikavých worksho-
pů z  minulých let. Neodmyslitelnou 
součástí večera je také networking, 
dobré jídlo a pití,“ popisuje Melita Vo-
dičková.   

Pokračovat bude i  program Roz-
jeď to a buď vidět!, který dává prostor 
úspěšným krnovským podnikate-
lům zviditelnit sebe a  své úspěchy 
prostřednictvím motivačních ven-
kovních panelů. „Nejen obyvatelé, 
ale rovněž návštěvníci města, se tak 
mohou přesvědčit, že Krnov je plný 
šikovných lidí,“ doplňuje Melita Vo-
dičková a dodává, že blíže k podni-
kání znovu budou mít také žáci kr-
novských středních škol. „Po loňské 
úspěšné pilotáži je opět čeká celodenní 
workshop, na němž se pokusí vžít do 
role podnikatelů a s pomocí mentorů 
vytvořit z nápadů skutečné podnikatel-
ské záměry,“ uzavírá.   

Více informací zájemci naleznou 
na www.krnovpodnika.cz.                 (tg)

V  minulém díle seriálu zaměře-
ného na podnikatele a  živnostníky 
mající vztah ke Krnovu se představila 
fyzioterapeutka, výživová poradkyně 
a sportovní dietoložka Renáta Rybá-
řová. Ta štafetu v  podobě dotazní-
ku předala Ludmile Helerové (LH) 
a  Leoně Ikonomidisové (LI), které 
společně vedou prodejnu Zdravěnka.   
1. V jakém oboru a jak dlouho pod-
nikáte? 

LH: Naše prodejna zdravé výživy 
funguje od března 2020. O stravování 
a všechno s ním související se však za-
jímám hodně dlouho. Zjistila jsem, že 
se některé potíže dají stravou vyléčit 
nebo hodně zmírnit.

LI: Zdravě se stravovat, používat 
přírodní produkty a využívat k léčbě 
bylinky mě zajímá a baví už dlouho. 
Přímo v oboru zdravé výživy jsem za-
čala pracovat až v roce 2016 jako pro-
davačka v obchůdku v Opavské ulici 
společně s Liduškou. Po přestěhování 
prodejny do centra města a  nabídce 
majitele obchod převzít a  odkoupit, 
jsem začala v tomto oboru také sama 
podnikat.
2. Proč právě v Krnově?

LH: Pocházím z  Brumovic, kde 
mám rodiče a  sestru. Do Krnova 
jsem se přestěhovala za svým mužem 
v roce 2000 a od té doby tady spoko-
jeně žiju. Přirostl mi k srdci a náměstí, 
kde máme prodejnu, má kouzelnou 
atmosféru.

LI: Souvisí to s  mou  první odpo-
vědí. Navíc v Krnově žiji už třicet let 
a mám ho moc ráda.
3. Jaké služby zákazníkům nabízíte? 

LH: Máme v nabídce kvalitní po-
traviny, většinou v  bio kvalitě: koře-
ní, oříšky, semínka i  sušené ovoce 
na váhu, z nichž tvoříme i kornouty, 
které si zákazníci oblíbili. Nabízíme 
taky spoustu různých tyčinek či bon-
bonů, ale také přírodní barvy na vlasy, 
šampony, kondicionéry, zubní pasty, 
masti na ekzémy, při bolestech, hya-
luronová séra, odličovací oleje, sušené 
bylinky i čajové směsi pomáhající při 
různých zdravotních potížích nebo 
tinktury. K dispozici je rovněž výběr 
z nabídky doplňků stravy a vitamínů 
a  máme také dárkové poukazy. Ke 
všemu, co nabízíme, se snažíme zjistit 
co nejvíc informací a zajímavostí.

LI: To napovídá už název našeho 

obchůdku, kde máme velký výběr 
potravin bez lepku a laktózy, spoustu 
potravinových doplňků, tinktur z byli-
nek, přírodní drogerii i zdravé mlsání. 
Naší velkou předností je také bezoba-
lový prodej a  tvorba dárkových kor-
noutů i balíčků. 
4. Na čem si zakládáte?

LH: Na důvěře. Je pro mě hodně 
důležité, aby byl náš zákazník spoko-
jený s nákupem a informacemi, které 
dostal, a rád se k nám vracel. Někdy 
si krásně a zajímavě popovídáme, za-
smějeme se. Většina námi nabízených 
potravin je pěstována nebo vyráběna 
lidmi, kterým záleží na kvalitě a zdra-
ví ostatních lidí.

LI: Na lidském až přátelském pří-
stupu, maximální ochotě, diskrétnosti 
a komunikaci se zákazníky. Svoji práci 
děláme s láskou a pokorou a dovoluji 
si tvrdit, že díky tomu se k nám zákaz-
níci rádi vrací.
5. Jaké jsou vaše podnikatelské plá-
ny pro nejbližší období? 

LH: Dělat svou práci poctivě a co 
nejlíp, ať jsou spokojeni naši milí zá-
kazníci i my.

LI: Jsme spokojené s chodem ob-
chůdku, takže zatím žádný rozvoj ne-
plánujeme. Je však samozřejmostí se 
zdokonalovat v našem oboru i v po-
radenství.
6. Zapojujete do provozu i studenty?

LH + LI: Nezapojujeme.
7. Jak vypadá váš pracovní den? 

LH: Zdravěnku máme otevřenou 
od 9.00 hodin. Věnuji se našim zákaz-
níkům, a protože máme i Zásilkovnu, 
přijímám a vydávám zásilky. Za „po-
chodu“ pak dělám objednávky, a když 

přijde zboží, tak zkontroluji, jestli je 
všechno v  pořádku a  udělám ceny. 
Dále doplňuji zboží ze skladu, když je 
potřeba, kontroluji záruky a  uklízím 
prodejnu. Sice zavíráme prodejnu 
v 17.00 hodin, tím však většinou naše 
práce nekončí.

LI: Jsem ranní ptáče a  vstávám 
brzy. Po ranní kávě jdu na delší pro-
cházku s  pejskem, posnídám a  po 
většinu roku vyrážím na kole do 
Zdravěnky. Věnuji se především zá-
kazníkům, sepisuji objednávky zboží, 
jednám s  obchodními zástupci, vy-
baluji a doplňuji zboží, prostě vše, co 
úspěšný chod prodejny obnáší. Mám 
na starosti i vedení skladu dle faktur 
a veškeré platby, takže tomu se větši-
nou k večeru ještě věnuji.
8. Na jakém místě v okolí nejraději 
trávíte volný čas? 

LH: Moc ráda jezdím do Brumovic 
za rodiči, mám s  nimi hezký vzta-
hy a máme se rádi. Moje milá sestra 
Lucinka je moje nejlepší kamarád-
ka. Krásně je mi i  na naší zahrádce 
na Cvilíně, kde vždycky načerpám 
spoustu energie. A moje srdcovka je 
Karlova Studánka.

LI: V  Krnově společně se psem 
milujeme procházky kolem řeky. 
Chodím ráda do kina i do Kofoly na 
koncerty. Mám ráda vesničky okolo 
Krnova, a kde se dá jet na koloběžce, 
tam jsem byla. Jinak máme velkou 
zahradu, na které relaxuji s  rodinou 
a věnuji se zahradničení.
9. Kdo je vaším vzorem?

LH: Lidi, kteří dělají věci jinak než 
ostatní a na nic si nehrají, jsou inspira-
tivní, poctiví, moudří, spolehliví, mají 

rádi život se vším všudy a s nimiž je 
mi hezky.

LI: V  podnikání je mým vzorem 
kolegyně a  kamarádka Liduška. Je 
neskutečné, co vše ví o  lidském těle. 
Každému zákazníkovi vždy umí po-
radit, co užívat na konkrétní zdravot-
ní problémy, a je vždy milá, příjemná 
i  usměvavá. V  osobním životě je to 
moje maminka a  tatínek. Vedli mě 
k  cílevědomosti, dobrému chování, 
samostatnosti a  sportu. Díky nim 
jsem nyní tam, kde jsem a jaká jsem.
10. Co byste doporučila začínajícím 
podnikatelům? 

LH: Ať jsou trpěliví a  jdou si za 
tím, co chtějí a co je baví. Nenechají 
se odradit překážkami a dělají všech-
no s radostí, poctivě a jak nejlíp to jde. 

LI: Ať si jdou za svým snem, nene-
chají se ničím odradit a berou případ-
né překážky jako výzvu. A ať se snaží 
skloubit podnikání s rodinou. Pokud 
náš čas věnujeme také jí, odměnou 
je nám opora, se kterou jde všechno 
lépe.
11. Komu dalšímu byste předchozí 
otázky položila a proč právě jemu? 

LH + LI: Janě Pechové z Vital bis-
tra. Je to fajn ženská a snaží se, aby 
se u ní zákazníci dobře najedli a po-
chutnali si.                                          (tg)

10 + 1 otázka pro krnovské podnikatelky
Jméno: Ludmila Helerová
Věk: 48 let 
Oblíbená kniha, hudba, 
film…: Z  knih mám nejraději 
Rytmus roku od Hanky Ze-
manové a  Nádech, výdech od 
Stuarta Sandemana, z  filmů 
to je Tajemství a  smysl života 
a  z  hudby si ráda poslechnu 
Radúzu, Kateřinu Marii Tichou, 
Vesnu, Marii Rottrovou, Lucii 
Bílou a Queen.

Jméno: Leona Ikonomidisová
Věk: 51 let
Oblíbená kniha, hudba, 
film…: Čtu především váleč-
nou literaturu, životopisy spor-
tovních hvězd. Z  hudby mám 
ráda 80. a  90. léta a  house, 
z  filmů Popelku, Pelíšky, Pretty 
Woman, Lidice a  Schindlerův 
seznam.

Ludmila Helerová (vlevo) a Leona Ikonomidisová ve své prodejně.

http://www.krnovpodnika.cz
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Vydejte se ke studánce,
čeká vás čaj i odměna

Zájemci už se mohou hlásit do Senior akademie 

Ze zpráv 
městské policie

Ze zpráv 
městské policie

Společné opékání špekáčků, teplý 
čaj i káva nebo drobné odměny bu-
dou připraveny pro účastníky tra-
dičního Putování ke studánce, které 
se letos u příležitosti Světového dne 
vody uskuteční na Ježníku v neděli 
24. března. „Chybět nebudou ani 
informace o  projektech městem při-
pravovaných nebo už realizovaných, 
jako jsou Živá voda a Řeka ve městě, 
ale také o budování soustavy tůní či 
rozvoji pastevního areálu v  Cho-
mýži,“ popisuje za organizátory 
Kristýna Kutálková, koordinátorka 
Zdravého města a  místní Agendy 
21, které se na přípravě oblíbené 
akce podílí společně s MIKS Krnov, 
OKČT Krnov, SPgŠ a  SZŠ Krnov, 
Lesní školkou Vlčí doupě a  Senior 
Pointem Krnov. „Vůbec poprvé se na 
přípravě budou podílet také děti z žá-
kovského parlamentu při ZŠ Dvořá-
kův okruh,“ dodává.

Sraz účastníků je jako vždy na 
točně u  bývalého sanatoria (lze 
využít pravidelnou linku číslo 802, 
která z  autobusového nádraží vy-
jíždí v  8.27 hodin), odkud se vy-
dají v čase od 8.45 do 10.00 hodin 

na trasu dlouhou tři kilometry. Ta 
bude značená barevnými fáborky 
a  provede je Ježnickými lesy ko-
lem studánky k  Ježečkovu palou-
čku, kde na ně budou čekat orga-
nizátoři do 13.00 hodin. „Na trase 
bude připraveno několik zastavení 
s drobnými úkoly a v cíli pak odmě-
na, teplé nápoje i ohniště. Špekáčky 
si však musí účastníci přinést své. 
Dále rovněž doporučujeme oblečení 
i obuv dle počasí, spíše teplejší a do 
mokra. Za nepříznivého počasí se 
akce nekoná, v tom případě budeme 
informovat na Facebooku,“ doplňu-
je Kristýna Kutálková.

22. březen jako Světový den vody 
určila Organizace spojených národů 
v roce 1993. Důvodem byla skuteč-
nost, že na světě více než miliarda 
lidí trpí nedostatkem pitné vody 
nebo k ní nemá vůbec žádný přístup. 
Každoročně se proto koná celá řada 
akcí, jejichž cílem je zviditelnění 
nejrůznějších témat souvisejících 
nejen s vodou, ale také s problémy 
týkajícími se znečištění jejích zdro-
jů nebo neblahých důsledků klima-
tických změn.                                   (tg)

Nejen zajímavé přednášky, ale také 
exkurzi, nabídne v pořadí čtvrtý roč-
ník krnovské Senior akademie, který 
bude slavnostně zahájen 11. dubna 
v  tradičních  prostorách Základní 
školy Žižkova. Ta studentům z  řad 
seniorů opět poskytne azyl až do 
prosince, s  výjimkou letních prázd-
nin, vždy jeden čtvrtek v měsíci od 
13.30 do 15.00 hodin. Účast je bez-
platná.

Protože zájem každoročně roste, je 
dobré se zapsat co nejdříve. „Mnozí 
z absolventů se hlásili už při ukončení 
minulého cyklu, rádi však mezi sebou 
přivítáme i  nové účastníky. Stačí se 

zapsat prostřednictví zprávy poslané 
na e-mailovou adresu ihoblikova@
mukrnov.cz, ve které zájemci uvedou 
pouze své jméno, příjmení a číslo mo-
bilního telefonu. My se jim následně 
s dalšími podrobnostmi ozveme,“ říká 
manažerka prevence kriminality Ire-
na Hoblíková.

A nač se letos mohou posluchači 
těšit? Cyklus přednášek zahájí pre-
ventisté Městské policie Krnov, kteří 
se zaměří na praktické rady pro seni-
ory v krizových situacích. Připravena 
však bude také řada  nových témat, 
jako například historický vhled do 
problematiky kriminality v  Krnově 

v dávné minulosti. „Další z předná-
šek seniorům nabídne pohled na vzá-
jemné soužití různých generací. Řada 
účastníků Senior akademie totiž patří 
k té poválečné, generace jejich vnoučat 
zase bývá označována jako generace 
Z či Alfa,“ přibližuje Irena Hoblíková 
a dodává: „Ke slovu se v rámci připra-
vovaného programu dostanou rovněž 
hasiči, kteří jsou důležitou složkou 
integrovaného záchranného systému, 
přičemž součástí bude také exkurze 
na jejich pracoviště. Specialisté z Uni-
verzity Palackého v Olomouci, s nimiž 
jsme spolupracovali i  v  minulosti, se 
v  tomto ročníku zaměří na přínosy 

a  rizika umělé inteligence. Chybět 
nebudou ani témata věnovaná zdra-
vému životního prostředí, které může 
ovlivnit každý z nás.“  

Celoroční vzdělávací program 
pak bude opět slavnostně zakončen 
v Koncertní síni sv. Ducha. „Už nyní 
jsme zvědaví, kolik absolventů tento-
krát přivítáme. Zatím nejpočetnější 
byl loňský ročník, který ukončilo 55 
absolventek a  absolventů, přičemž 
v prvních dvou ročnících v letech 2018 
a 2019 to bylo shodně 30 účastníků. 
Bohužel následně konání Senior aka-
demie přerušila koronavirová pande-
mie,“ uzavírá Irena Hoblíková.     (tg)

Ve čtvrtek 22. února v  poledne před služebnou krnovského ob-
vodního oddělení Policie ČR policistky minutou ticha uctily obě-
ti trestných činů. Stalo se tak u příležitosti Evropského dne obětí 
trestných činů.                                                                  Foto: Dita Círová 

Dehydratovaný a zraněný 
skončil v péči záchranářů
Oznámení o  sedmapadesátiletém 
muži, který trpí psychickými pro-
blémy a  podle sousedů už dva dny 
nevyšel z  bytu, obdržel dispečink 
městské policie v  pondělí 12. února 
dopoledne. Na uvedenou adresu byla 
proto ihned vyslána hlídka, která po 
vypáčení zámku vstupních dveří na-
šla nájemníka zaklíněného v  lůžku, 
z něhož nebyl schopen vstát. Protože 
byl dehydratovaný a  poraněný, byla 
přivolána rychlá záchranná služba, 
které po příjezdu strážníci pomohli 
při přesunu muže do sanitky, jež ho 
následně převezla do nemocnice. 
Krádež za necelých 26 korun 
ho přišla dráž, než čekal
Muže podezřelého z krádeže zadržela 
ochranka jednoho z krnovských su-
permarketů v pondělí 12. února před 
polednem. Po příjezdu hlídka zjistila, 
že zcizené zboží v  podobě sójového 
suku a  šlehaného krému sice mělo 
celkovou hodnotu necelých 26 ko-
run, jelikož se však zadržený podob-
ného skutku dopustil už v minulosti, 
byl přestupek dán k řešení správnímu 
orgánu obce.   
Muž pospávající ve sklepě 
nadýchal téměř 4 promile
S alkoholem to více než přehnal muž, 
jehož přítomnost ve sklepě ohlásila 
jedna z  obyvatelek bytového domu 
na linku 156 v neděli 11. února dopo-
ledne. Protože zde nikým nezván po-
spával, strážníci vyjeli na uvedenou 
adresu. Muž byl zjevně silně pod-
napilý a  sám sobě nebezpečný, což 
prokázala také naměřená hodnota 
3,7 promile alkoholu v dechu. Po vy-
šetření lékařem krnovské nemocnice 
i jeho doporučení byl proto převezen 
do protialkoholní stanice v Opavě.        
Peněženka se našla, 
avšak už bez hotovosti
Na služebnu městské policie se ve 
středu 7. února odpoledne dostavila 
v  doprovodu dvou přítelkyň dív-
ka, aby oznámila ztrátu peněženky 
s doklady a hotovostí u jednoho z kr-
novských supermarketů. O  necelou 
půlhodinu později dispečink přijal 
z  této prodejny oznámení o  nálezu 
peněženky, v  níž sice byly doklady, 
peníze však chyběly. Strážníci proto 
informovali dívku, aby si nález vy-
zvedla a vzhledem k jeho neúplnosti 
se obrátila na Policii ČR.                  (tg)

Mladé výtržníky 
se strážníkům podařilo dohledat 
Hned dva volající upozornili v sobo-
tu 17. února večer dispečink městské 
policie na skupinku mladíků, která 
při svém hlučném putování ulicemi 
Bezručova a  Mikulášská tropí vý-
tržnosti. Vyslaná hlídka prohledala 
celou lokalitu, avšak bezvýsledně, jen 
ve druhé ze jmenovaných ulic potkala 
své kolegy z Policie ČR, kteří obdrželi 
stejné oznámení. O něco jasněji však 
bylo už po chvíli, když dispečer ozná-
mil přítomnost mladých výtržníků na 
hlavním nádraží. To pak potvrdil také 
křik z nástupiště, který byl slyšet už na 
ulici před nádražní budovou. A pro-
tože strážníci přijeli na místo se svými 
republikovými kolegy, ti si záležitost 
převzali k dořešení.    
Notorický nocležník 
musel vrátit klíče od sklepa
S  nezvaným nocležníkem, který se 
opakovaně ukládal ke spánku ve 
sklepě bytového domu, si nevěděla 
rady jeho domovnice. Přítomnost 
„notorického spavce“ proto v  pon-
dělí 12. února odpoledne oznámila 
na linku 156 a  na místo po chvíli 
dorazili strážníci. Ti muže probudi-
li a odebrali mu klíče od sklepních 
prostor, které mu zapůjčila jedna 
z obyvatelek domu.                          (tg)

• Technické služby přijmou na plný 
pracovní úvazek zahradníka/ci s ná-
stupem možným ihned. Požadavky: 
vyučení či praxe v  oboru, řidičský 
průkaz skupiny B. Bližší informa-
ce podají Mojmír Lindovský (606 
685  712) nebo Radmila Měsícová 
(554 692 040). 
• Město Krnov vyhlašuje výběrové 
řízení na obsazení pracovního místa 
strážník městské policie. Pracovní 
poměr bude sjednán na dobu neurči-
tou, předpokládaný termín nástupu 
je od dubna 2024. Přihlášky do vý-
běrového řízení a popis místa jsou na 
stránkách www.krnov.cz a www.mp-
krnov.cz. Přihlášku zašlete poštou na 
adresu Město Krnov, Hlavní náměstí 
96/1, 794 01 Krnov do 15. 3. 2024 (do 
12.00). Obálku označte „výběrové 
řízení na strážníka MP – NEOTVÍ-
RAT“. Bližší informace podá Pavel 
Moravec (554 617 777).

Volná místa

mailto:ihoblikova@mukrnov.cz
mailto:ihoblikova@mukrnov.cz
http://www.krnov.cz/
http://www.mpkrnov.cz
http://www.mpkrnov.cz
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Adresa: Revoluční 965/60 (dříve 
Hauptstrasse)
Stavitel: Ernst Latzel (1886)

Vila s  charakteristickým ztvár-
něním architekta Ernsta Latzela 
v dnešní Revoluční ulici představuje 
dvoupodlažní podsklepenou neore-
nesanční budovu s rizalitovými ná-
rožími zvýrazněnými bosáží. 

Do dvora vystupuje novodobá 
přístavba. Výrazná parapetní římsa 
odděluje spodní podlaží od patra, 
které je završeno jednodušší dvo-
jitou římsou s  konzolkami. Okna 
jsou rozmístěna v  pravidelných 
osách, vždy dvě v  jednom bloku. 
Šambrány kolem oken a současných 
dvou dveří v  celém přízemí jsou 
také bosované s  klenákem upro-
střed. Bohatší a  jemněji ztvárněné 
jsou šambrány kolem oken v  pat-
ře. Představují ploché pilastry po 
stranách, nad okny štukové reliéfy 
(andílci a  květiny), trojúhelníkové 
frontony na konzolách nad okny 
v nárožích a rovné překlady na kon-
zolách nad středovými okny. Stře-
cha budovy je valbová. Sklepní část 
je v současnosti opatřená břidlico-
vým obkladem. 

Interiér vily je řešen symetricky. 
V  přízemí je uprostřed umístěná 
hala, na kterou navazuje dvoura-
menné schodiště se zdobným li-

tinovým zábradlím do patra a  do 
sklepních prostor. Vedle schodiště 
je umístěno hygienické zařízení, 
zřejmě v  místě bývalé koupelny. 
Z  haly vedou čtyři dvojité dveře 
do velkých místností, z těch upro-
střed se vstupuje do bývalé kuchy-
ně a  další místnosti. V  patře byly 
soukromé pokoje rodiny. Kolem 
vily je menší zahrada, která dnes 
slouží jako parkoviště. 

Slezské vily 1880 - 1938 (od his-
torismu k moderní architektuře)

Krnovské domy s historií: Vila Karla Sperlicha

Křížovka: Výlet. Rodina si naplánovala sobotní výlet autem za krásami naši vlasti. Manžel se, bohužel, vrátil z hospody až nad ránem, což se samozřejmě neobešlo bez 
odezvy. Manželka na něj vyjela: „Jak vidím, z výletu nebude nic. To jsi opravdu přehnal!  (dokončení v tajence křížovky)."

Pomůcka:

Předtucha

Ocas

Expozice

  autor: E. Ledvina
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Česká ho- 
ra v Polabí

Osudy majitelů a domu
• První majitel vily Karl Sperlich 
byl drobný krnovský textilní to-
várník, který pocházel ze staré 
soukenické rodiny.
• Továrnička Karla Sperlicha 
stála nejprve v ulici U Požární-
ků (Bäckengasse), později si ne-
chal postavit nový závod Ve Vr-
bině (Weidenmühle), ani jedna 
z budov dnes však již neexistuje.
• Příjmení Sperlich bylo v Krno-
vě poměrně rozšířené, adresář 
z roku 1932 uvádí téměř tři de-
sítky Sperlichů, z toho čtyři byli 
Karlové Sperlichové (dva z nich 
továrníci).
• Dnes se ve vile nachází poboč-
ka Okresního soudu v Bruntále.

Dnes se ve vile nachází pobočka Okresního soudu v Bruntále.



1. 3. / pátek
Kino Mír
KOČKA A  PES: ŠÍLENÉ DOB-
RODRUŽSTVÍ – komedie v  čes-
kém znění. Velký sál. Hned dvě 
naprosto nečekané dvojice se spolu 
musí vydat za dobrodružstvím a na 
cestu plnou karambolů a  zábavy. 
Načančaná Monika si hýčká svou 
internetovou celebritu, kočku Divu. 
Zloděj Jack právě šlohnul exklusiv-
ní drahokam. Jeden psí podvraťák 
mu ho spolknul, a tak si ho osvojil. 
Všichni mají stejnou cestu letadlem, 
jenže zatímco páníčci bez problémů 
vzlétnou, kočka a pes vypadnou ze 
zavazadlového prostoru a zůstanou 
trčet na zemi (15.15).
MLSNÉ MEDVĚDÍ PŘÍBĚHY: NA 
PÓL! – animovaný ČR. Malý sál. 
Nerozluční medvědí kamarádi, vel-
ký Nedvěd a mrňous Miška, se vra-
cí na  plátna kin ve  zbrusu novém 
polárním dobrodružství. Tentokrát 
se chlupáči s věčně hladovými bříš-
ky rozhodnou neuložit k  zimnímu 
spánku a  na pozvání lední medvě-
dice vyrážejí na  nanukový festival 
na dalekém pólu (15.30).
BOB MARLEY: ONE LOVE – hu-
dební. Malý sál. Film zachycuje 
nejzajímavější část života jedné 
z největších muzikantských ikon 20. 
století. Oslavuje muže, který miloval 
svobodu, Jamajku a hlavně hudební 
styl reggae (17.30).
SUPERŽENA – komedie ČR. Velký 
sál. Hlavní protagonistka jako svo-
bodná bezdětná třicátnice nenapl-
ňuje očekávání okolí, když netouží 
po závratné kariéře ani založení 
rodiny. Bojuje s každodenními tlaky 
tak dlouho, dokud nátlaku nepod-
lehne a nerozhodne se být perfektní 
Superženou ve všech ohledech tak, 
jak to společnost vyžaduje (17.30).
PŘÍPAD GOLDMAN – drama. 
Malý sál. Paříž 1975. Odvolací sly-
šení krajně levicového židovského 
aktivisty Pierra Goldmana má začít. 
Film vykresluje psychopatologický 
portrét militantního revolucionáře, 
ale také společnosti zmítané vzor-
ci rasismu a  nespravedlnosti, které 
jsou vysoce nakažlivé i dnes (19.45).
DUNA: ČÁST DRUHÁ – sci-fi. Vel-
ký sál. V druhé části se Paul Atreides 
spojí s Chani a Fremeny a zároveň 
se vydá na válečnou stezku pomsty 
proti spiklencům, kteří zničili jeho 
rodinu. Čelí volbě mezi svou životní 
láskou a osudem známého vesmíru 
a snaží se zabránit strašlivé budouc-
nosti, kterou může předvídat jen on 
(19.45).

2. 3. / sobota
Silesia
KRNOVSKÝ BLEŠÁK – pro všech-
ny, kdo chtějí prodat či koupit, více 
na telefonním čísle 724  500  403 
(9.00 až 13.00).
Kofola Music Club
EAGLE EYE – koncert Tarja Tribute 
(20.00).
Kino Mír
KOČKA A PES: ŠÍLENÉ DOBRO-
DRUŽSTVÍ – komedie v  českém 
znění. Velký sál (15.15).
MAX A MÁJA: PŘÍBĚH LIŠTIČEK 
– rodinný v českém znění. Malý sál. 

Max a  Mája jsou polární lištičky 
plánující rodinu. Když Max shání 
potravu, kra ho odnese daleko od 
Máji. Oba bojují, aby k  sobě našli 
cestu a  dokázali, že láska překoná 
i nejchladnější bouři (15.30). 
SUPERŽENA – komedie ČR. Velký 
sál (17.30).
ZÁSAH ŠTĚSTÍM – komedie. 
Dámský filmový večer. Malý sál. Jak 
důležitou roli hrají v našich životech 
náhoda a štěstí? Fanny a Jean půso-
bí jako naprosto dokonalý pár. Když 
však Fanny potká Alaina, její pocit 
štěstí dostává trhliny (19.00).
DUNA: ČÁST DRUHÁ – sci-fi 
v českém znění. Velký sál (19.45).

3. 3. / neděle
Kulturní dům Brantice
FERMENTUJEME PRO ZDRAVÍ 
– objevte blahodárné účinky kimchi 
a kombuchy. Svou účast hlaste na zi-
vobranticeradim@seznam.cz (14.00 
až 17.30).
Městské divadlo
FERDA MRAVENEC V  CIZÍCH 
SLUŽBÁCH – výlet do hmyzí říše 
za dobrodružstvím známé pohád-
kové postavičky podle stejnojmen-
né knížky Ondřeje Sekory (15.30).
Kino Mír
MAX A MÁJA: PŘÍBĚH LIŠTIČEK 
– rodinný v českém znění. Malý sál 
(15.30). 
KUNG FU PANDA 4 – animovaný 
v českém znění. Velký sál. Po třech 
strhujících dobrodružstvích, při 
kterých porazil prvotřídní padou-
chy díky své nepřekonatelné odvaze 
a šíleným bojovým dovednostem, je 
Po, Dračí bojovník, osudem vyzván, 
aby už dal pokoj. Přesněji řečeno 
je pověřen, aby se stal duchovním 
vůdcem Údolí míru a  přenechal 
bojování ostatním. Jak se ale ukáže, 
nebude to jen tak (15.15).
BOB MARLEY: ONE LOVE – hu-
dební. Malý sál (17.30).
SUPERŽENA – komedie ČR. Velký 
sál (17.30).
JEDEME NA TEAMBUILDING – 
komedie ČR. Malý sál. Aleš je místo 
povýšení přeložen do nejhoršího 
oddělení – do call centra. Tam musí 
spolu s  bizarními kolegy vytvořit 
sehranou partu, aby během team-
buildingového víkendu porazili bý-
valé kolegy a zachránili své oddělení 
před zrušením (19.45).
DUNA: ČÁST DRUHÁ – sci-fi 
v českém znění. Velký sál (19.45).

4. 3. / pondělí
Kino Mír
DARKLAND – akční. Malý sál. 
Yasin, bratr kardiochirurga Zaida, 
se dostal do problémů kvůli orga-
nizovanému zločinu. Poté, co mu 
Zaid odmítne poskytnout pomoc, 
je Yasin drasticky potrestán vůdcem 
gangu. A protože policie nemá dost 
důkazů, rozhodne se Zaid zjednat 
spravedlnost sám (17.15).
MATKA V TRAPU – komedie ČR. 
Velký sál. Sylvie má lásku, rodinu, 
manželství, dobrou práci a všechno 
zvládne. Najednou má však chuť od 
všeho utéct (17.30).
VÁLKA POLICAJTŮ – drama. 
Malý sál. Kapitán Miki Miko se 
zručně pohybuje na hraně zákona 

v  divokém prostředí východoslo-
venského podsvětí, kde v  křehké 
symbióze žijí lokální mafiánské gan-
gy, podnikatelé a místní policie, kte-
rá přivírá oči před zločiny (19.45).
ADA – drama. Filmový klub. Vel-
ký sál. Mysteriózní islandská bala-
da o  daru mateřské lásky, který se 
může snadno změnit v nejstrašnější 
prokletí (20.00).

5. 3. / úterý 
Flemmichova vila
KRNOVSKO 1954-1948 – přednáší 
Ondřej Kolář z oddělení historické-
ho výzkumu ze Slezského zemského 
muzea (17.00).
Koncertní síň sv. Ducha
JAN BARTOŠ – koncertní vystou-
pení klavírního virtuosa narozené-
ho v Krnově (19.00). 
Kino Mír
DARKLAND: NÁVRAT – akční. 
Malý sál (17.15).
MATKA V TRAPU – komedie ČR. 
Velký sál (17.30).
VÁLKA POLICAJTŮ – drama. 
Malý sál. Zaid je po sedmi letech 
propuštěn z  vězení výměnou za 
tajnou práci pro policii. Zoufale 
se snaží skloubit svůj život tajného 
spolupracovníka policie v  násilnic-
kém gangu se svým osobním živo-
tem (19.45).
DUNA: ČÁST DRUHÁ – sci-fi 
v českém znění. Velký sál (19.45).

6. 3. / středa
Kino Mír
ESA Z  PRALESA: SVĚTOVÉ 
DOBRODRUŽSTVÍ – animovaný 
v  českém znění. Velký sál. Tajem-
ný superpadouch pokryl džungli 
toxickou růžovou pěnou, která vy-
bouchne při kontaktu s vodou! Esa 
z pralesa se vydávají na putování na-
příč kontinenty, aby našla protilátku 
(14.00).
DARKLAND: NÁVRAT – akční. 
Malý sál (17.15).
MATKA V TRAPU – komedie ČR. 
Velký sál (17.30).
VÁLKA POLICAJTŮ – drama. 
Malý sál (19.45).
DUNA: ČÁST DRUHÁ – sci-fi 
v českém znění. Velký sál (19.45).

7. 3. / čtvrtek
Městská knihovna
CESTOVATELSKÁ PŘEDNÁŠKA 
– krnovský rodák Honza Orlík pro-
vede třemi středoasijskými repub-
likami - Kyrgyzstánem, Uzbekistá-
nem a Tádžikistánem (18.00).
Kino Mír
ARISTOKRATKA VE VARU – ko-
medie ČR. Malý sál. Hrabě Frank 
Kostka s  ženou Vivien a  dcerou 
Marií žijí na svém rodovém zámku 
Kostka, ale proud návštěvníků zám-
ku ochabl a Frank nemá dost peněz 
na výplaty ani na opravy. V tu chvíli 
se objeví dcera právníka Bendy De-
nisa, která rozvíří poklidné vody 
(17.30).
KUNG FU PANDA 4 – animovaný 
v českém znění. Velký sál (17.30).
ZIMNÍ PRÁZDNINY – komedie. 
Malý sál. Tři lidi, kteří by vedle sebe 
za normálních okolností nevydrže-
li ani minutu, musí společně strá-
vit celé vánoční prázdniny. Někdy 

však stačí toho druhého lépe poznat 
k  tomu, aby se zrodilo něco výji-
mečného (19.45).
A  MÁME, CO JSME CHTĚLI – 
komedie v českém znění. Velký sál. 
Rodinné setkání na silvestra roku 
1992, v  poslední den společného 
Česko-Slovenska, se kvůli drama-
tické události změní v chaos. Během 
následujících hádek se dostávají na 
povrch nečekaná tajemství (20.00).

8. 3. / pátek
Koncertní síň sv. Ducha
DÁMSKÁ JÍZDA – večer pro ženy, 
věnovaný ženám a  jejich svátku 
(18.00).
Městská knihovna
NOC DESKOVÝCH HER – tradič-
ní akce pro děti i  dospělé, s  hrami 
všech možných žánrů a  obtížností 
(19.00)
Kofola Music Club
IGOR OROZOVIČ & CO KON-
CERT – vystoupení (20.00).
Kino Mír
ARISTOKRATKA VE VARU – ko-
medie ČR. Malý sál (17.30).
KUNG FU PANDA 4 – animovaný 
v českém znění. Velký sál (17.30).
ZIMNÍ PRÁZDNINY – komedie. 
Malý sál (19.45).
A  MÁME, CO JSME CHTĚLI – 
komedie v českém znění. Velký sál 
(20.00).

9. 3. / sobota
KČT
VANDR – z Pusté Polomi do Klim-
kovic, odjezd z  hlavního nádraží 
v 7.41 hodin.
Kino Mír
KOČKA A PES: ŠÍLENÉ DOBRO-
DRUŽSTVÍ – komedie v  českém 
znění. Malý sál (15.15).
KUNG FU PANDA 4 – animovaný 
v českém znění. Velký sál (15.15).
ARISTOKRATKA VE VARU – ko-
medie ČR. Malý sál (17.30).
A  MÁME, CO JSME CHTĚLI – 
komedie v českém znění. Velký sál 
(17.30).
ZIMNÍ PRÁZDNINY – komedie. 
Malý sál (19.45).
MANŽELÉ STODOLOVI – dra-
ma ČR. Velký sál. Na venkově, kde 
plynou životy bez jakýchkoliv vy-
hlídek, manželé Jaroslav a  Dana 
Stodolovi společně vraždí osamělé 
seniory, o které společnost už dávno 
ztratila zájem (20.00).

10. 3. / neděle
Fotbal 
Stadion v Petrovické ulici
MS Divize sk. F, FK Krnov-Frenštát 
pod Radhoštěm (14.30).
SVČ
ŽENY SOBĚ – oslavte MDŽ pohy-
bem a objevte výhody zdravého ži-
votního stylu (13.00 až 17.30).
Kofola Music Club
VINYL CD MC BURZA – HI-FI 
elektronika 60. až 90. let (14.00).
Kino Mír
KOČKA A PES: ŠÍLENÉ DOBRO-
DRUŽSTVÍ – komedie v  českém 
znění. Malý sál (15.15).
KUNG FU PANDA 4 – animovaný 
v českém znění. Velký sál (15.15).
ARISTOKRATKA VE VARU – ko-
medie ČR. Malý sál (17.30).
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A  MÁME, CO JSME CHTĚLI – 
komedie v českém znění. Velký sál 
(17.30).
ZIMNÍ PRÁZDNINY – komedie. 
Malý sál (19.45).
MANŽELÉ STODOLOVI – drama 
ČR. Velký sál (20.00).

11. 3. / pondělí
Městské divadlo
DOBRÉ RÁNO S FINDOU – autor-
ská komedie Jana Svěráka (19.00).
Kino Mír
JEANNE DU BARRY - KRÁLOVA 
MILENKA – historický. Bio senior. 
Velký sál. Film vypráví o životě Je-
anne Bécu, která se narodila jako 
nemanželská dcera chudé švadleny 
v  roce 1743, ale nakonec se stala 
poslední milenkou Ludvíka XV. 
(15.00).
GABRIELA SOUKALOVÁ: PRAV-
DA SE POŘÁD VYPLATÍ – do-
kumentární ČR. Malý sál. Příběh 
Gabriely Soukalové, největší ženské 
biatlonové hvězdy v  naší historii. 
Snímek se zabývá jejími úspěchy, 
koncem kariéry i  rozpadem man-
želství, které se stalo terčem veřej-
ného zájmu. (17.30).
A  MÁME, CO JSME CHTĚLI – 
komedie v českém znění. Velký sál 
(17.30).
PREMIANTKA – romantický. Malý 
sál. Talentovaná spisovatelka dostá-
vá od svého profesora úkol, který je 
oba zaplete do složité sítě vášní a in-
trik. Veškeré hranice postupně mizí 
a oba se musí postavit svým nejtem-
nějším stránkám (19.45).
ČTYŘI SESTRY – dokumentár-
ní. Filmový klub. Velký sál. Olfa je 
Tunisanka, matka čtyř dcer. Jedno-
ho dne však její dvě nejstarší dcery 
zmizí (20.00).

12. 3. / úterý
Městská knihovna
CESTOVATELSKÁ PŘEDNÁŠKA 
– Marek Balicki představí část své 
cesty z Evropy do Japonska, kterou 
podnikl na skládacím kole, kdy si 
udělal mezizastávku na Filipínách 
(18.00).
Kino Mír
GABRIELA SOUKALOVÁ: PRAV-
DA SE POŘÁD VYPLATÍ – doku-
mentární ČR. Malý sál (17.30).
A  MÁME, CO JSME CHTĚLI – 
komedie v českém znění. Velký sál 
(17.30).
PREMIANTKA – romantický. Malý 
sál (19.45).
ŽELEZNÍ BRATŘI – drama. Velký 
sál. Příběh o  píli, dřině a  bratrské 
lásce inspirovaný skutečnými udá-
lostmi. V  rolích wrestlerských le-
gend z rodiny Von Erichů září Zac 
Efron, Jeremy Allen White a Harris 
Dickinson (20.00).

13. 3. / středa
Městská knihovna
DIGITÁLNÍ ODYSEA – jak na 
chytrý telefon a  tablet. Vzhledem 
k omezené kapacitě kurzu je nutné 
se předem registrovat v  oddělení 
pro dospělé, telefonicky na čís-
le 554  610  905 nebo na e-mailové 
adrese minarikova@knihkrnov.cz 
(8.00).
Klub Seniorů Astra
ZMĚNY V PENZIJNÍM PŘIPOJIŠ-
TĚNÍ – přednáška (9.30).
Radniční kavárna
POSEZENÍ U  PÍSNIČKY – k  po-

slechu zahrají manželé Hudeczkovi 
a vystoupí také hosté z Polska (16.00 
až 18.00).
Kino Mír
GABRIELA SOUKALOVÁ: PRAV-
DA SE POŘÁD VYPLATÍ – doku-
mentární ČR. Malý sál (17.30).
A  MÁME, CO JSME CHTĚLI – 
komedie v českém znění. Velký sál 
(17.30).
PREMIANTKA – romantický. Malý 
sál (19.45).
PANENKY NA ÚTĚKU – akční. 
Tady Vary. Velký sál. Dvě holky, 
které potřebují změnu, a  gangsteři, 
kteří potřebují kufr, jenž se nedo-
patřením dostal těm dvěma do ru-
kou (20.00).

14. 3. / čtvrtek
SPgŠ
Jiráskova 1
ADAM STVOŘITEL – premiéra di-
vadelní hry bratří Čapků v nastudo-
vání Divadelního spolčení Červiven 
(17.30).
Městská knihovna
SPISOVATELÉ DO KNIHOVEN – 
tentokrát se ve studovně představí 
básník a  knihovník Vojtěch Vacek 
(18.00).
Kino Mír
SLADKÝ ŽIVOT – komedie ČR. 
Velký sál. Hokejový reprezentant 
Rosťa Beran je borec každým cou-
lem. Žije v luxusním bytě, má rych-
lé auto a spoustu mladých milenek. 
Peníze a titul mistra světa mu dávají 
báječný pocit nedotknutelnosti. Ale 
nic netrvá věčně… (17.30).
PROTIVNÝ SPROSTÝ HOLKY – 
komedie. Velký sál. Cady vychová-
vali rodiče zoologové v africké buši 
a ona si myslí, že o přežití nejsilněj-
ších ví vše. Když však poprvé vkro-
čí na půdu veřejné střední školy, 
zákon džungle dostane úplně nový 
význam (20.00).

15. 3. / pátek
KČT
VANDR – ze Staré Vsi přes rozhled-
nu v  Nové Vsi do Edrovic, odjezd 
z hlavního nádraží v 8.16 hodin.
Kofola Music Club
RAEGO – koncert, jako host vy-
stoupí Stany (20.00).
Kino Mír
SLADKÝ ŽIVOT – komedie ČR. 
Velký sál (17.30).
PROTIVNÝ SPROSTÝ HOLKY – 
komedie. Velký sál (20.00).

16. 3. / sobota
Kofola Music Club
TUBLATANKA – koncert sloven-
ské legendy k  výročí 32 let klubu 
(20.00).
Kino Mír
MAX A MÁJA: PŘÍBĚH LIŠTIČEK 
– rodinný v českém znění. Malý sál 
(15.15). 
KUNG FU PANDA 4 – animovaný 
v českém znění. Velký sál (15.15).
SLADKÝ ŽIVOT – komedie ČR. 
Velký sál (17.30).
PROTIVNÝ SPROSTÝ HOLKY – 
komedie. Velký sál (20.00).

17. 3. / neděle
Kino Mír
MAX A MÁJA: PŘÍBĚH LIŠTIČEK 
– rodinný v českém znění. Malý sál 
(15.15). 
KUNG FU PANDA 4 – animovaný 
v českém znění. Velký sál (15.15).

SLADKÝ ŽIVOT – komedie ČR. 
Velký sál (17.30).
PROTIVNÝ SPROSTÝ HOLKY – 
komedie. Velký sál (20.00).

Městské muzeum 
www.mikskrnov.cz
Otevřeno denně mimo pondělí od 
9.00 do 17.00 hodin. 
POKLADY Z PŮDY – výstava, kte-
rá představuje ojedinělý nález oša-
cení z období čtyřicátých let minu-
lého století, je k vidění až do konce 
března. 
HISTORIE MĚSTA KRNOVA – 
expozice připravená u  příležitosti 
770 let od založení představuje vý-
znamné milníky v  historii města, 
prodlouženo do 31. března. 
DĚJINY UDATNÉHO ČESKÉHO 
NÁRODA – obří leporelo o českých 
dějinách od známé výtvarnice Lucie 
Seifertové k vidění do 31. března. 
OTTOVY ČECHY. OBRAZ ZEMĚ 
V LETECH 1883 až 1908 – výstava, 
která představuje krajinu na přelo-
mu 19. a 20. století, je k vidění do 
31. března. 
TEXTILNICTVÍ V KRNOVĚ – stá-
lá expozice se věnuje historii a sou-
časnosti textilních závodů Pega 
a Karnola.
VÝZNAMNÁ VÝROČÍ – výstava 
k  významným životním výročím 
krnovských osobností.

Městská knihovna
www.knihkrnov.cz
GALERIE NA SCHODECH – vý-
stava výtvarných a literárních prací 
žáků Gymnázia Krnov je k  vidění 
do konce března.

Lego Gallery
Obchodní dům
Stálá expozice otevřena od úterý do 
pátku od 10.00 do 18.00 hodin, v so-
botu od 9.00 do 12.00 hodin.

Silesia
KRNOVSKÝ BLEŠÁK – pro všech-
ny, kdo chtějí prodat nebo koupit, 
o  sobotách 2. března, 6. dubna, 4. 
května, 1. června, 6. července, 3. 
srpna, 7. září, 5. října, 2. listopadu 
a 7. prosince od 9.00 do 13.00 ho-
din. Více na čísle 724 500 403.

TIC Krnov
www.infokrnov.cz
Výpůjčky sportovního a jiného vy-
bavení
Turistické informační centrum 
nabízí k  výpůjčce elektrokola, ko-
loběžky, trekové hole, audioprů-
vodce nebo šachové figurky. Stačí 
jen předložit doklad totožnosti, 
zaplatit půjčovné na den a vratnou 
zálohu. Více informací v TIC Krnov. 
Otevřeno ve všední dny od 9.00 do 
17.00 hodin, v  sobotu od 9.00 do 
13.00 hodin.

Prohlídky památek
V  TIC Krnov lze domluvit indivi-
duální prohlídky památek, jako je 
kostel sv. Ducha, Flemmichova vila, 
synagoga, věž kostela sv. Martina, 
kostel sv. Benedikta, poutní kostel 
Panny Marie Sedmibolestné na Cvi-
líně, radniční věž, kostel Narození 
Panny Marie, evangelický kostel. 
Volně přístupná je zřícenina hradu 
Šelenburk a  rozhledna na Ježníku. 
Poutní kostel na Cvilíně je možné 
si prohlédnout v sobotu od 10.00 do 

16.00 hodin a v neděli od 11.00 do 
16.00 hodin.

Discgolfové hřiště 
Hřiště se nachází v parku v soused-
ství městských lázní a  je volně pří-
stupné. Disky si je možné půjčit za 
vratnou kauci 200 Kč v TIC Krnov.

SVČ Krnov
www.svckrnov.cz
BŘIŠNÍ TANCE: ZAČÁTEČNÍCI – 
v pondělí od 18.00 hodin.
BODYSTYLING S IRINI – v úterý 
a ve čtvrtek od 18.30 do 20.00, v ne-
děli od 17.00 do 18.30 hodin.
PILATES S  LUCKOU – v  pondělí 
od 17.00 do 18.00 hodin.
POWERYOGA S TERKOU – v úte-
rý a čtvrtek od 18.00 do 19.00 hodin.

Synagoga
www.krnovska-synagoga.cz
KOMENTOVANÉ PROHLÍDKY 
– Po, St (10.00-12.00, 13.00-16.00), 
Út, Čt, Pá (10.00-12.00, 13.00-
15.00). Prohlídky začínají vždy v ce-
lou hodinu.

Senior Point
Domov pro seniory
Otevřeno každé úterý od 13.00 do 
17.00 hodin a  čtvrtek od 8.00 do 
12.00 hodin.

Městské lázně
www.tskrnov.cz
Bazén – plavání pro veřejnost
Pá 1. 3.: 8.00-15.30, 17.00-21.00, So 
2. 3.: 9.00-21.00, Ne 3. 3.: 8.00-17.00, 
Po 4. 3.: 6.00-8.30, 10.00-14.00, 
20.00-21.00, Út 5. 3.: 12.30-16.00, St 
6. 3.: 11.00-15.30, 19.00-21.00, Čt 7. 
3.: 8.00-16.00, 19.00-21.00, Pá 8. 3.: 
12.30-15.00, 18.00-21.00, So 9. 3.: 
9.00-21.00, Ne 25. 2.: 8.00-17.00, Po 
11. 3.: 6.00-8.30, 10.00-14.00, 20.00-
21.00, Út 12. 3.: 12.30-16.00, St 13. 
3.: 12.30-15.30, 19.00-21.00, Čt 14. 
3.: 8.00-16.00, 19.00-21.00, Pá 15. 
3.: 12.30-15.00, 18.00-21.00, So 16. 
3.: 9.00-21.00, Ne 17. 3.: 8.00-17.00.
Sauna 
Po: 10.00-15.00 (ženy), 15.00-
20.00 (společná), Út: 10.00-20.00 
(muži), St: 10.00-20.00 (ženy), Čt: 
10.00-20.00 (muži), Pá: 10.00-20.00 
(ženy), So: 10.00-20.00 (společná), 
Ne: 10.00-17.00 (jen pro rodiny 
s dětmi a pro páry). 

Zimní stadion
www.tskrnov.cz
Pá 1. 3.: 8.00-9.30, 9.30-11.00, 
11.15-12.45, 12.45-14.15, So 2. 3.: 
6.00-7.30 (pouze hokejky), 12.30-
14.00, 16.15-17.45, 18.00-19.30, 
Ne 3. 3.: 11.30-13.00, 13.15-14.45, 
15.00-16.30, Po 4. 3.: 9.00-12.00, 
Út 5. 3.: 11.00-12.30, 13.00-14.30 
(pouze hokejky), St 6. 3.: 9.00-
12.00, 12.00-13.30, 13.30-15.00, 
Čt 7. 3.: 11.00-12.30, 13.00-14.30 
(pouze hokejky), Pá 8. 3.: bez hodin 
pro veřejnost, So 9. 3.: bez hodin 
pro veřejnost, Ne 10. 3.: bez hodin 
pro veřejnost, Po 11. 3.: 9.00-12.00, 
13.45-15.15, Út 12. 3.: 11.00-12.30, 
13.00-14.30 (pouze hokejky), St 13. 
3.: 9.00-12.00, 12.00-13.30, 13.30-
15.00, Čt 14. 3.: 11.00-12.30, 13.00-
14.30 (pouze hokejky), Pá 15. 3.: 
bez hodin pro veřejnost, So 16. 3.: 
6.00-7.30 (pouze hokejky), 12.30-
14.00, 14.15-15.45, 16.15-17.45, 
18.00-19.30, Ne 17. 3.: 14.00-15.30.
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Ukrajinci jsou 
pro město
i finančním 
přínosem 

Krnovští zastupitelé 3. března 
2022 vyčlenili na podporu Ukrajiny 
z  městského rozpočtu tři miliony 
korun. Město rovněž zorganizovalo 
finanční sbírku pro Nadvirnu, která 
je partnerským městem Krnova. Ta 
vynesla 688 tisíc korun. 

„Za peníze jsme pořídili nejen 
materiální pomoc, kterou jsme od-
vezli na Ukrajinu, ale byly použity 
také v Krnově, a to na opravu, údrž-
bu, vybavení a  provoz ubytovacích 
objektů pro válečné uprchlíky, na 
léky, které nutně potřebovali, jazy-
kové kurzy či volnočasové aktivity 
pro děti,“ uvedl Ivo Zdráhal z  od-
boru sociálního a školství. 

V rámci materiální pomoci byly 
Nadvirně předány elektrocentrály, 
záložní zdroje, rehabilitační lehát-
ka, vybavení školní jídelny, která 
zajišťuje stravování pro tisíc osob 
z řad žáků základní školy i uprch-
líků z východní části Ukrajiny, mo-
torové pily, svítilny, vysílačky, ply-
nové vařiče, spací pytle, karimatky, 
léky nebo potraviny s  dlouhodo-
bou trvanlivostí. V  Nadvirně rov-
něž slouží další dary města Krnova 
jako hasičský vůz, rehabilitační lůž-
ko s ergoterapeutickým stolem a od 
konce minulého roku také školní 
autobus. 

Krnovu pomoc ukrajinským 
uprchlíkům přinesla nejen výdaje, 
ale také příjmy. Z  pozice ubytova-
tele je příjemcem kompenzačního 
příspěvku na ubytování. Za roky 
2022 a  2023 tento příspěvek činil 
celkem 5 156 000 Kč. Po odečtení 
výdajů spojených s ubytováním bě-
ženců městu zůstalo téměř 1,8 mili-
onu korun, které použilo na opravy 
městských bytů.                            (dc)

Uprchlíci našli v Krnově také práci

Ve školách se dětem daří na jedničku 

V sobotu 24. února uplynuly dva 
roky od začátku plnohodnotné rus-
ké invaze na Ukrajinu. Za tu dobu 
město Krnov, místní organizace, 
firmy, sociální služby, spolky, pra-
covníci městského úřadu i  jednot-
livci pomohli stovkám válečných 
uprchlíků a věnovali miliony korun 
na materiální pomoc, která pomá-
há lidem přímo na Ukrajině. 

Krnov jako jedno z prvních měst 
v  České republice přijal válečné 
uprchlíky už tři dny po napadení 
Ukrajiny Ruskem. Do konce roku 
2022 pak v součinnosti se soukro-

mými fyzickými i  právnickými 
osobami zajistil nebo zprostřed-
koval ubytování pro 450 uprchlíků 
z  různých částí Ukrajiny. „Někteří 
z  nich se později vrátili do vlasti, 
nebo našli azyl v  jiných částech re-
publiky či v zahraničí. Noví uprchlí-
ci přicházejí jen sporadicky. Od za-
čátku roku evidujeme pět dospělých 
a sedm dětí. V současnosti na celém 
Krnovsku žije více než 460 Ukra-
jinců, v  samotném Krnově už jen 
kolem tří set, z nichž zhruba třetina 
jsou děti do 18 let,“ uvádí místosta-
rostka Monika Dudová. 

Ti, kteří zůstávají, se snaží po-
stupně integrovat do života v České 
republice. Z informací krnovského 
úřadu práce vyplývá, že 15 procent 
osob v produktivním věku je v evi-
denci nezaměstnaných, 85 procent 
má zaměstnání. „Sami aktivně prá-
ci vyhledávají. V  Krnově pracují 
převážně na méně kvalifikovaných 
pozicích ve směnném provozu ve 
firmách, ale také v prodejnách, pe-
kárně, a  je mezi nimi například 
asistentka pedagoga,“ upřesňuje 
Filip Vrchovský z  odboru sociál-
ního a  školství. Další ženy pracují 
například v  domově pro seniory. 
„Zaměstnáváme čtyři Ukrajinky. 
V přímé péči máme zdravotní sest-
ru s kurzem pracovníka v sociálních 
službách a vysokoškolsky vzdělanou 
učitelku tance a  hudby, která kurz 
teprve absolvovat bude. Ke konci 
loňského roku jsme pak přijali dvě 
další ženy z  Ukrajiny do prádel-
ny, obě jsou vysokoškolačky, přesto 
prací, která je v  rámci domova bo-
hužel nejhůř placená, na rozdíl od 
českých uchazeček nepohrdly a jsou 
za ni vděčné,“ říká personalistka 
Domova pro seniory Krnov Hana 
Havlíková. 

Běženci se nespoléhají na český 
stát ani v otázce bydlení a postupně 
se z ubytovacích zařízení přesouva-
jí do nájmu. Jedna rodina získala 
městský byt, když splnila všechny 
podmínky a zúčastnila se běžného 
obálkového řízení. „V  zařízeních 
ubytovacího typu, jež s námi spolu-
pracují, nyní bydlí 119 osob, z toho 
v bývalém domově mládeže v Hlub-
čické ulici, který spadá pod správu 
města, to je 37 lidí, včetně dvanácti 
dětí a  tří seniorů. Pocházejí pře-
váženě z  východní části Ukrajiny - 
z Mykolajiva, Doněcké oblasti nebo 
Záporoží a  většina z  nich si toto 
nouzové ubytování již hradí sama,“ 
uzavírá Filip Vrchovský.              (dc)

Už dva roky mají děti v krnovských 
školách ukrajinské spolužáky, které 
z  jejich vlasti vyhnala ruská invaze. 
V letošním školním roce čtyři základ-
ní školy zřizované městem navštěvuje 
celkem 54 dětí. 

Nejvíce ukrajinských žáků, dvacet, 
se vzdělává v ZŠ Janáčkovo náměstí. 
„Ti, kteří přišli v  první vlně, jsou již 
plně integrováni a zapojují se do všech 
aktivit školy. Žáci, kteří nastoupili 
v průběhu letošního školního roku, jsou 
v procesu adaptace. Většina z nich stále 
dochází do výuky českého jazyka, kde 
se zaměřujeme na rozvoj aktivní slovní 
zásoby, mladší děti po dohodě s rodiči 
zůstávají po vyučování ve školní druži-
ně, a to hlavně proto, aby si prodloužily 
kontakt s  jazykem. Část žáků navště-
vuje oddíl karate, který pracuje pod 
VO Slezská Orlice, a velmi úspěšně Kr-
nov reprezentuje,“ uvedl ředitel školy 
Karel Handlíř a dodal, že Ukrajinci se 
nachází také mezi pracovníky školy: 
„Na plný úvazek zaměstnáváme ukra-
jinskou asistentku pedagoga.“

Po čtrnácti žácích mají ve školách 
na Dvořákově okruhu a  Smetanově 
okruhu. Jak sdělila zástupkyně ředitele 

ZŠ Smetanův okruh Jiřina Zámarská, 
většina se již adaptovala, rozumí čes-
ky a ve vzdělávání podává velmi dobré 
výkony. „Naši školu rovněž reprezen-
tují. Většinou ve sportovních soutěžích, 
jedna žákyně ale v loňském roce uspě-
la i  v  recitační soutěži pro ukrajinské 
žáky, a  to recitovala v  češtině! Dva 
žáci úspěšně pokračují ve studiu na 
střední škole. Od ledna u nás pracuje 
v rámci projektu „Šance pro všechny“ 
adaptační koordinátorka, která pomá-
há žákům nejen z Ukrajiny, i když těm 
především, kteří mají výukové nebo 
i zdravotní problémy a hůře se adaptují 
při příchodu do školy,“ řekla Jiřina Zá-
marská. Podobně pozitivní zkušenost 
mají i v ZŠ Dvořákův okruh. „U někte-
rých ani nepoznáte, že jde o ukrajinské 
žáky, jak se sžili s  českým jazykem. 
Účastní se všech školních aktivit a pro-
jektů, dvě děvčata navštěvují výtvarný 
obor ZUŠ. Jedna žákyně 9. ročníku je 
již přijata na umělecký obor na Střední 
průmyslové škole v Krnově,“ sdělila ře-
ditelka Nikola Krusberská, jejíž škola 
se snaží pomáhat ukrajinským žákům 
také tím, že jim dvakrát do měsíce za-
jišťuje setkání s psycholožkou. 

S  vyznamenáním na pololetním 
vysvědčení odcházeli nedávno ze 
školy všichni ukrajinští žáci, kteří 
navštěvují ZŠ Žižkova. „Máme jich 
celkem šest a  jsou ve výuce aktivní 
a  snaživí. Podíl na jejich úspěších 
mají třídní učitelé, speciální pedagog 
i učitelé, kteří je učili česky. Je to rov-
něž výsledek individuálního přístupu 
všech pedagogů a výborné spolupráce 
s  jejich matkami,“ uvedla ředitelka 
ZŠ Žižkova Monika Ondrová. 

S  ukrajinskými dětmi pracují 
také v  některých mateřských ško-
lách, není jich ale mnoho. V  ma-
teřské škole na náměstí Míru mají 
jednu dívku, dvě děti docházejí do 
MŠ Žižkova, tři chlapci se vzdě-
lávají v  MŠ Hlubčická. „Ve škole 
v  Mikulášské ulici jsou čtyři děti 
z  rodin ukrajinských uprchlíků. Tři 
skvělé čtyřleté holky, které se rády 
učí novým věcem, zapojují se do 
všech činností a zkoušejí se domlou-
vat česky, a  tříletý chlapec. Ten má 
od září stále ještě problémy se soci-
alizací a  začleněním do kolektivu 
dětí,“ uzavřela ředitelka školy Alena  
Klohnová.                                        (dc)

Poděkování
Město Krnov děkuje všem, kte-
ří se dosud zapojili do pomoci 
lidem z Ukrajiny. Jde o desítky 
občanů nejen z  Krnova, ale 
i  z  okolních měst a  obcí, sa-
mosprávy z Krnovska, nestát-
ní neziskové organizace, jako 
Charita Krnov, Slezská diako-
nie, Lexikona, Armáda spásy 
či Eurotopia a  další, církve 
působící na území města, pří-
spěvkové organizace města 
(Domov pro seniory Krnov, 
školy a školská zařízení a další) 
a příspěvkové organizace kraje 
(SZZ Krnov a další), firmy, živ-
nostníky i  lékaře. Moc si vaší 
pomoci vážíme!  

Kataryna Matviychuk, která ve své vlasti vystudovala vysokou školu 
v odboru zaměřeném na pedagogiku a metodiku, pracuje v Základní 
škole Janáčkovo náměstí jako asistentka pedagoga. Do Krnova přišla 
společně s maminkou a mladší sestrou v dubnu 2022 z jihoukrajinské-
ho Mykolajiva. Její otec ve městě, které je dennodenně bombardová-
no ruskou armádou, nadále zůstává.                            Foto: Dita Círová 
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Maturanti 
ve Vídni

Za barokem,  
třeba krokem 

Ve středu 7.  února se skupin-
ka „kunsthistoriků“, tedy studentů 
4. ročníku Střední odborné školy do-
pravy a cestovního ruchu Krnov, kte-
ří budou maturovat z  dějin kultury, 
vypravila za doprovodu paní Křížové 
a Herudkové na třídenní exkurzi do 
Vídně. 

V  tomto městě, kde se setkává-
te s  historií na každém kroku, jsme 
v muzeích „pilovali“ své znalosti o ty-
pických znacích uměleckých slohů 
v malířství, sochařství i architektuře. 
Nejstarší starověké umění a  skvosty 
evropského malířství (např. Brue-
ghel, Rembrandt, Dürer, Rubens, 
Vermeer) jsme obdivovali v  Umě-
leckohistorickém muzeu (Kunsthis-
torisches Museum), křehkou gotiku 
v Dómu sv. Štěpána (Stephansdom). 
Zdobné baroko nám představil 
Hofburg (Prunksaal, knihovna), se-
cesi jsme si „ohmatali“ ve vile Otty 
Wagnera (včetně jízdy výtahem) 
a  moderní umění nám přiblížily 
exponáty v  Belvedere a  Leopoldově 
muzeu (Schiele, Kokoschka, Klimt).

Když si do rovnice dosadíme spo-
lečné sdílení a diskuse, kulinářské zá-
žitky a na únor velmi příjemné a tep-
lé počasí, vychází nám téměř ideální 
forma výuky.             Michala Křížová

Vyrazili jsme do Prahy. Za vý-
tvarným poznáním. Za barokem. 
Navštívit a  vidět unikátní výsta-
vu nazvanou Petr Brandl: Příběh 
bohéma. Byli jsme dva učitelé 
a dvanáct  dětí ve věku 8 až 12 let 
ze ZUŠ Krnov a  zahájili jsme tak 
výtvarný projekt.

Než jsme „vykročili“, trochu 
jsme se připravili. Krok za krokem. 
Povídali jsme si o Petru Brandlovi, 
dívali se na animované filmy ze ži-
vota Petra Brandla. Takový malíř! 
Nej! Nej! Jeden z  největších své 
doby. Mistr. Viděli jsme to v Praze 
na vlastní oči. Fantastické portréty 
i autoportréty, úžasné obří oltářní 
obrazy. Ty barvy, světlo, práce se 
světlem, symbolika. Poctivě jsme 
výstavu prošli, a ne jednou. S prů-
vodcem Davidem, který nás vtáhl 
do příběhů jednotlivých obrazů, 
a  absolvovali jsme dva výuko-
vé galerijní programy: Na světle 
i v temnotě, na plátnech i v životě 
a Když promluví štětec. Sami jsme 
i tvořili.

Čas jsme netrávili jen v  galerii, 
výstava nebyla vše, co jsme viděli. 
Procházeli jsme se po starobylých 
uličkách Malé Strany i  Starého 
Města, po Karlově mostě a hleda-
li stopy baroka v  budovách i  so-
chách. Učili jsme se, krok za kro-
kem se seznamovali s  barokem. 
Závěrečná návštěva Muzea iluzí 
a optického klamu byla ohromnou 
zábavou a  krásnou tečkou za na-
ším výtvarným poznáním.

Petra Brandla ještě neopustíme. 
„Líbil“ se nám. Budeme s ním žít 
ještě dále. Ve škole i mimo ni. Ba-
rokní stopy budeme hledat i doma, 
v Krnově.        Ivana Steiningerová

Ve středu 31. ledna děti ze 4. A  ZŠ Smetanův okruh získaly svá 
vysvědčení, pokud splnily úkoly z únikové hry. Správné vyřešení 
každého z účastníků dovedlo ke QR kódu, po jehož načtení zjis-
til, kde se vysvědčení nachází. Všem se podařilo únikovku vyřešit 
a po zdárném nalezení všech vysvědčení proběhla ve třídě malá 
oslava.                                                                             Jana Hlaváčková

Věděli jste, že v sobotu 17. února byl na ZŠ Dvořákův okruh karne-
val?  Na děti čekala spousta atrakcí a zábavy. Hledaly perly v písku, 
proplouvaly podmořskou opičí dráhou, zaskákaly si ve žraločím 
hradě, sestavily si krabíka, zatančily si s vodníkem a spoustu další-
ho. V relaxační zóně na všechny čekaly nejrůznější dobroty. 

ZŠ Dvořákův okruh

Nejlépe si vedli krnovští gymnazisté
České středoškoláky vliv mé-

dií na soudobou společnost vel-
mi zajímá a  vadí jim, že prostor 
pro mediální vzdělávání ve ško-
lách značně kolísá. Tak lze shr-
nout průběžné výsledky národní 
soutěže v  mediální a  informační 
gramotnosti, jejíž 1. kolo studen-
ti absolvovali na konci ledna. Do 
soutěže se přihlásilo 713 týmů 
z  258 škol a  on-line vědomostní-
ho testu se v rámci 1. kola soutěže 
nakonec zúčastnilo 643 družstev. 
Nejlépe si se 40 otázkami v  limi-
tu 30 minut poradili gymnazisté 
z  Krnova. Nejvíce správných od-
povědí zaznamenaly otázky na 
pojmy clickbait, dopamin či na 

propagandu o  „americkém brou-
ku“. Lze říci, že přecházejí do 
obecného povědomí. Naopak do-
tazy na konfirmační zkreslení, tzv. 
biasy, se ukázaly jako nejobtížnější 
a správně na ně dokázala odpově-
dět pouze tři procenta soutěžících. 
Podobně studenty zaskočily defi-
nice žurnalistických žánrů či data-
báze Českých elfů.

„Musím ocenit, že se do soutěže 
zapojilo veliké množství studentů 
z  Moravskoslezského kraje a  navíc 
se skvělými výsledky. V  prvním ce-
lorepublikovém kole se mezi deset 
nejlepších dostalo šest týmů z naše-
ho regionu. To je obrovský úspěch, 
který může být důkazem, že se náš 

kraj skutečně významně posunul od 
těžkého průmyslu k novým techno-
logiím. Všem našim nadaným stře-
doškolákům gratuluji a týmu, který 
postoupil do finále, držím palce. Vel-
mi si vážím práce našich pedagogů, 
kteří se s elánem věnují rozvoji do-
vedností mladých lidí,“  konstatuje 
Lukáš Curylo, náměstek hejtmana 
Moravskoslezského kraje pro kul-
turu a památkovou péči.

Do finále postupuje z  každého 
kraje jeden tým a v březnu se fina-
listé sejdou před odbornou poro-
tou, aby vyřešili několik pestrých 
disciplín. Vítězové svůj úspěch 
oslaví zájezdem do Evropského 
parlamentu ve Štrasburku.         (red)

Krátce
Letní provoz 
mateřských škol 
Letos se město Krnov, které je zři-
zovatelem mateřských škol, roz-
hodlo v nich nastavit nový systém 
letního provozu. Cílem změny je, 
aby o prázdninách bylo v provozu 
více školek najednou a každá byla 
otevřena delší dobu než doposud. 
Dalším záměrem je také navýšení 
kapacit. Snahou města je uspokojit 
větší počty rodin a dětí a nabídnout 
jim možnost delších pobytů v kme-
nových školkách, aby děti nebyly 
stresovány neznámým prostře-
dím. Již nyní rodiče ve svých škol-
kách vidí konkrétní rozpis otevře-
ných školek o letních prázdninách  
a mohou si plánovat léto podle své 
potřeby.                                           

Mgr. Lenka Kumarci, vedoucí 
oddělení školství a zdravotnictví

Pomáhají obětem 
trestných činů 
Celá Evropa si 22. února připomně-
la Evropský den obětí trestných 
činů. Tato tradice vznikla u  pod-
pisu Charty práv obětí ve Velké 
Británii v  roce 1990 a  jejím cílem 
je zvyšování povědomí o  možné 
pomoci a  podpoře obětem a  je-
jich blízkým. Zákon č. 45/2013 
Sb., o  obětech trestných činů, za-
ručuje obětem mimo jiných práv 
i  právo na odbornou pomoc. Ta 
spočívá například v  podávání 
právních informací, psychosoci-
ální podpoře, ale i  v  doprovázení 
v  průběhu trestního řízení, což 
zajišťují bezplatně státní instituce 
i neziskové organizace. Na Krnov-
sku, Bruntálsku a Opavsku působí 
v této oblasti nezisková organizace 
Restorativ, kterou v  letošním roce 
opět v  rámci dotačního progra-
mu pro oblast sociální podpořilo 
město Krnov, a  to částkou 44 000 
Kč. Osoby, které se ocitly v pozici 
oběti, ale i  ty, které se obětí cítí 
být, mohou využít poradenství 
této neziskové organizace. Služba 
je bezplatná, může být anonymní 
a  je poskytována různými forma-
mi, od e-mailové komunikace přes 
telefonickou až po osobní setkání 
s  poradcem v  domácnosti klientů 
nebo v poradně v Opavě. Další in-
formace na webu www.restorativ.cz 
nebo na čísle 771 151 889.         (red)
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Krátce Krátce
Jan Svěrák přijede
s vlastní komedií Finda 
Nekorektní komedie o hyperkorekt-
nosti, v níž autor a režisér Jan Svěrák 
komentuje dnešní témata a zároveň 
otvírá dilemata, která rozčeří ná-
zory, se divákům v městském diva-
dle představí v  pondělí 11. března 
v 19.00 hodin. Vše začíná brzy zrána 
v maskérně televizního studia, kam 
postupně přicházejí pozvaní i  ne-
zvaní hosté: zapálená environmen-
talistka z korporátu, upovídaný ho-
mosexuál vtipkující o své orientaci, 
vědec, který rozumí víc rostlinám 
než současným lidem, moderátorka 
umně klouzající po povrchu, romský 
raper a  umělá inteligence v  podobě 
svůdné robotky Findy. „To je nálož, 
která odpálí nudný každodenní pořad 
a vtáhne nás do spirály událostí, ne-
dorozumění a poznání. Hosté s sebou 
přinášejí názory, kolem nichž dnes 
chodíme raději po špičkách, a společ-
ně tak vytvářejí mozaiku dnešní doby. 
Moderátorka klade otázky, na něž 
vlastně nechce slyšet odpovědi, protože 
nevěří v trpělivost ani inteligenci svých 
diváků. Finda, robotka první třídy, si 
ale slovo vzít nenechá a pokusí se lid-
stvo poučit,“ popisují tvůrci.              (tg)

Herečky v nejlepším věku 
nabídnou Nejstarší řemeslo
Podobenství o lidském životě, společ-
nosti i o tom, co je víc, zda moderní 
strategie nebo obyčejná lidskost, nabí-
zí představení, se kterým pod názvem 
Nejstarší řemeslo ve středu 27. března 
do Krnova zavítají Valerie Zawadská, 
Veronika Gajerová, Zuzana Slaví-
ková, Jana Švandová nebo Kateřina 
Macháčková a Michaela Dolinová. Ty 
se zhostily rolí pěti dam v nejlepším 
věku, které se přes polední pauzu sluní 
na lavičce v parku v New Yorku. Pro-
bírají různá témata, ale za chvíli po-
chopíme, že titul Nejstarší řemeslo se 
vztahuje právě k nim… Začátek před-
stavení v divadle je v 19.00 hodin.  (tg)

MIKS hledá prodejce 
pro venkovní akce
Městské informační a kulturní stře-
disko Krnov pro připravované akce 
hledá prodejce občerstvení, ru-
kodělných a  řemeslných výrobků, 
nápojů, bylinek nebo hraček. Týká 
se to  Tradičního jarmarku ke Dni 
Země (20. duben), Circula na ces-
tách (1. června) a  Dobrého srdce 
Krnova (3. srpna). Zájemci najdou 
více informací i přihlášky na www.
mikskrnov.cz.                               (red)

Historik přiblíží Krnovsko 
v letech 1945 až 1948
Přednáška nazvaná „Krnovsko 1945-
1948. Odsun, osídlování, bezpečnost“, 
která přiblíží vývoj tehdejšího okresu 
Krnov v kontextu proměny pohraničí 
v období mezi koncem druhé světové 
války a zavedením krajského zřízení k 
1. lednu 1949, se ve Flemmichově vile  
v Hlubčické ulici uskuteční v úterý 5. 
března od 17.00 hodin. Přednášející 
Ondřej Kolář ze Slezského zemské-
ho muzea v Opavě pozornost zaměří 
na průběh vysídlování německého 
obyvatelstva a na situaci Němců, 
kterým na Krnovsku bylo umož-
něno zůstat. Dále přiblíží způsob 
osídlování regionu i skladbu no-
voosídlenců. Představí také dopady 
politických a demografických změn 
na bezpečnostní situaci, zejména na 
problematiku německé rezistence  
a zajištění „nové“ československo-pol-
ské hranice. Historik Ondřej Kolář ve 
Slezském zemském muzeu vede Od-
dělení historického výzkumu Slezské-
ho ústavu.                                            (red)

Jelen si akusticky
připomíná 10 let na prknech
Oblíbená hudební skupina Jelen po 
deseti letech koncertování na prk-
nech sálů a festivalů vyrazila se spe-
ciálním programem na svoji první 
šňůru v divadelním stylu. Svým fa-
nouškům tak nabídne unikátní zá-
žitek v podobě akustického koncer-
tu, kdy se bude nejen zpívat a hrát, 
ale i vyprávět, diskutovat a smát se. 
V  krnovském městském divadle 
Jelen vystoupí v sobotu 23. března 
od 19.00 hodin.                               (red)

Ondráš se představí 
kRok za kRokem
Svatováclavský hudební festival 
letos zavítá do Krnova prostřed-
nictvím tanečně hudebního vy-
stoupení uměleckého souboru 
Ondráš a jejich autorského pořadu 
nazvaného kRok za kRokem. Ten 
vypráví příběh o  lásce a  smíření, 
stejně jako o  emocích, které nás 
provází od zrození až po smrt. Při 
vzniku se tvůrci inspirovali lido-
vou tvorbou, ale také odkazy růz-
ných tanečních i hudebních stylů. 
Pořad vyniká hudbou skladatele 
Jiřího Slavíka, držitele ceny Anděl, 
i neotřelým zpracováním mladého 
tvůrčího kolektivu choreografů. 
Představení se v  městském diva-
dle uskuteční ve čtvrtek 18. dubna 
v 18.00 hodin.                                   (tg)

Březen s cestovateli,
básníkem i deskovkami

Oslava Mezinárodního dne žen bude opět jízda

Březen - měsíc čtenářů začne 
v  knihovně cestovatelskou před-
náškou krnovského rodáka Honzy 
Orlíka, který zájemce ve čtvrtek 7. 
března od 18.00 hodin provede stře-
doasijskými republikami: Kyrgyz-
stánem, Uzbekistánem a  Tádžikis-
tánem. „Spolu se vydáme objevovat 
nejen místní kulturu nebo přírodní 
bohatství, ale dozvíme se také, jaké 
nepředvídatelné zkoušky vás mohou 
na takové výpravě potkat,“ doplňu-
je ředitel knihovny Jakub Mruz. 

Z  pátku 8. na sobotu 9. března 
bude knihovna patřit Noci desko-
vých her, kterou zde pořádají už 
od roku 2015. „Od té doby se spo-
lečenské a deskové hry, a vůbec další 
návazné aktivity, staly neodmyslitel-
nou součástí naší knihovny a  je až 
neuvěřitelné, že letošní rok je jubilej-
ním desátým ročníkem. Musím říci, 
že nás to pořád stejně baví. Pokud 
je něco, co byste si přáli ve spojitosti 
s  deskovými hrami v  knihovně za-
žít, dejte nám vědět,“ vyzývá Jakub 
Mruz.

Další cestovatel se v  knihovně 
představí v úterý 12. března v 18.00 
hodin. Tentokrát to bude Marek 
Balicki, který přijede do Krnova 
představit část své dobrodružné 
cesty z Evropy do Japonska, kterou 

podnikl na skládacím kole. „Při 
svém putování si udělal mezizastáv-
ku na Filipínách, která trvala téměř 
rok. Za tu dobu propadl freedivin-
gu a stal se jeho instruktorem. Aby 
toho nebylo málo, stal se na Filipí-
nách i dobrovolníkem záchranářské 
služby a rozhodl se postavit tradiční 
loď, se kterou následně tuto zemi 
obeplul,“ popisuje ředitel knihovny 
Jakub Mruz. 

V  rámci projektu Spisovatelé 
do knihoven pak do Krnova ve 
čtvrtek 14. března zavítá básník 
a  knihovník Vojtěch Vacek, který 
se ve studovně představí od 18.00 
hodin. „První básně a bajky začal 
publikovat v literárních časopisech, 
novinách a  antologiích. Prozatím 
vydal dvě sbírky, přičemž jeho bás-
nický debut vyšel v  roce 2015 pod 
názvem Schopní jsou ti s  chlopní. 
Druhá sbírka vyšla v roce 2021 pod 
názvem Měňagon a  vynesla mu 
Cenu Jiřího Ortena. Jeho básně se 
rovněž dočkaly překladů do něko-
lika jazyků,“ vyjmenovává Jakub 
Mruz. 

Více informací nejen o  těchto 
akcích zájemci získají na webové 
stránce www.knihkrnov.cz a  face-
bookových stránkách knihovny – 
facebook.com/knihkrnov.             (tg)

Ženy si jistě přijdou na své v pá-
tek 8. března, kdy se od 18.00 hodin 
v Koncertní síni sv. Ducha bude ko-
nat oblíbená akce nazvaná Dámská 
jízda aneb Oslavme si náš svátek. Již 
tradičně nebude chybět prezentace 
a  možnost vyzkoušet si i  zakoupit 
kosmetiku, prodej vonných svíček, 
šperků nebo zdravé výživy a součás-
tí rovněž bude tombola, welcome 
drink a bohatý kulturní program.

O  ten se postará slovenské pop- 
operní trio Gioia, které ve svých vy-
stoupeních kombinuje operní zpěv 
ve stylu belcanta a populární hudbu. 

Repertoár tvoří jak známé skladby 
světové operní scény, tak úpravy čes-
kých a slovenských hitů. „V koronavi-
rové pauze došlo ke změně v obsazení 
a změně názvu z původního La Gioia 
na novou kratší verzi. Význam názvu 
ale zůstává zachovaný, neboť Gioia 
znamená v italštině radost, kterou se 
soubor stále snaží posluchačům roz-
dávat,“ doplňují organizátoři z MIKS 
Krnov. 

V  koncertní síni se představí 
také herec, zpěvák a  tanečník Ri-
chard Pekárek, který se v  dětství 
věnoval akrobatickému rock-and- 

rollu, v  němž získal titul mistra 
a  vicemistra České republiky a  3. 
místo ve světovém žebříčku. „Již 
od studií na konzervatoři účinkuje 
v  různých muzikálových inscena-
cích. Za roli v komorním muzikálu 
Thrill Me! v Národním divadle mo-
ravskoslezském získal v  roce 2020 
nominaci na cenu Jantar,“ uzavírají 
organizátoři.

Vstupenky v  ceně 350 Kč jsou 
od soboty 24. února v předprodeji 
v Turistickém informačním centru 
Krnov, možné je zakoupit maxi-
málně šest lístků na osobu.          (tg)

Básník a knihovník Vojtěch Vacek.

Pop-operní trio Gioia.

http://www.mikskrnov.cz
http://www.mikskrnov.cz
http://www.knihkrnov.cz
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Krátce
Starosta přijal šampiónky
Starosta Tomáš Hradil se ve středu 
14. února odpoledne sešel s tanečni-
cemi, tanečníky a vedoucí tanečního 
souboru Flash, který působí v SVČ 
Krnov, aby jim poblahopřál k  zis-
ku titulu mistrů světa. První místo 
soubor vybojoval vloni v  listopadu 
na World Dance Championship 
WADF Liberec. Na otevřeném ta-
nečním mistrovství světa v různých 
tanečních formách i  věkových ka-
tegoriích, kterého se zúčastnily 
tři tisícovky tanečníků a  tanečnic, 
soutěžil v  kategorii standardních 
show velkých skupin a porotu zaujal 
plesovou formací Granada, kterou 
sestavila vedoucí souboru Jana Matěj-
ková.                                                     (red)

Žáci se v Polsku stali vicemistry

Fotbalisti SŠP Krnov zavítali 8. úno-
ra do nedalekých Glubczyc, kde byli 
v rámci spolupráce se Zespolem szkol 
mechanicznych pozváni na turnaj 
O  pohár starosty města Glubczyce. 
K vidění byla spousta pěkných kom-
binačních akcí a  dramatických prů-
běhů utkání až do samotného konce. 
Ve dvou utkáních hráči SŠP porazili 
Gymnázium Krnov 3:0 a místní ly-
ceum 3:1. V rozhodujícím klání jim 
však už tolik štěstí nepřálo, když 
neudrželi vedení 1:0, trefili dvakrát 
tyčku a nakonec dvakrát inkasovali. 
Kluci tedy navlékli na krk „pouze“ 
stříbrné medaile a určitě mají na co 
vzpomínat.                          SŠP Krnov

Ženy mohou slavit také pohybem
Oslavit pohybem MDŽ a  zároveň 
objevit výhody zdravého životního 
stylu mohou ženy i dívky v SVČ Kr-
nov v neděli 10. března od 13.00 do 
17.30 hodin. Těšit se mohou na růz-
né typy cvičení pod vedením zkuše-
ných lektorek a chybět nebudou ani 
přednášky s ochutnávkou. V rámci 
bohatého programu se představí 
koučka zdravého životního stylu 
a autorka knihy Zdraví jako cíl Jitka 
Svačinková, Marci Windsor-Topol-
ská (Poznej se díky archetypu duše) 
nebo Eva Moslerová (Fenomén 
Kombucha z  černého čaje). K  dis-
pozici bude dětský koutek, občerst-
vení, prodejní stánky, uvítací balíček 
a  mnohé další. Předprodej vstupe-
nek v ceně 250 korun v recepci SVČ 
Krnov, kapacita míst je omezena. 
Informace podá Tereza Jeřábková 
na čísle 774  055  203 či prostřed-
nictvím e-mailu tereza.jerabkova@
svckrnov.cz.                                      (tg)

V sobotu 10. února hostily Šachy Krnov poslední z letošních Velkých 
cen mládeže v  šachu. Startovnímu poli drtivě dominovali domácí 
hráči, což se projevilo i na stupních vítězů. Z devíti pohárů zůstalo 
hned osm v rukou našich hráčů a hráček. Příjemné zázemí ZŠ Janáč-
kovo náměstí ještě vylepšily kulinářské výtvory maminek a tatínků, 
které nakrmily všechny účastníky i veškerý dospělý doprovod. Vy-
hodnocení celého seriálu pěti velkých cen okresu Bruntál se usku-
teční rovněž v Krnově, a to při příležitosti konání Okresního přeboru 
žáků a dorostu 2023/2024 v sobotu 27. dubna.                    Šachy Krnov

Mistrovství ČR mladších žáků, žákyň a  kadetů, kadetek se konalo 
v Ostravě v sobotu 10. února. Kvalifikovalo se do něj také osm krnov-
ských zápasnic a zápasníků, kteří domů přivezli celkem šest medailí, 
z toho tři mistrovské tituly ve volném stylu. Mezi mladšími žákyněmi 
v kategorii do 43 kg se to podařilo Lucii Kenisové, v kadetkách do 49 
kg Karolíně Juřenové a do 53 kg Adrianě Eliášové. V kategorii mlad-
ších žáků do 39 kg Matěj Vodička vybojoval čtvrté místo a v kategorii 
do 52 kg byl Patrik Vrobel druhý. Mezi kadety v kategorii do 61 kg 
získal Lukáš Lednický druhé místo a v kategorii do 71 kg byl Pepa 
Martínek pátý.                           Zápasnický oddíl TJ Lokomotiva Krnov

Atleti vybojovali zlato a bronz
V sobotu 10. února si dali v Ostra-

vě dostaveníčko nejlepší atleti z  řad 
mladších žáků z celé Moravy, aby se 
utkali o  tituly halových mistrů Mo-
ravy a Slezska pro rok 2024. Pro tuto 
věkovou kategorii se jedná o nejvyšší 
možnou soutěž a  tomu odpovídala 
i úroveň předváděných výkonů. A my 
můžeme hrdě říci, že ke skvělé podí-
vané přispělo také našich sedm atletů. 

Dvojnásobným mistrem Moravy 
se stal Matěj Imrich, když nejprve 
v  novém osobním rekordu (8.02 s) 
zvítězil ve finále běhu na 60 metrů 
a  o hodinu později pak zcela ovlá-
dl i  závod na 300 metrů. Druhým 
naším medailistou se stal František 
Mrkvan, když po smolném čtvrtém 

místě z  šedesátky dokázal proletět 
150 metrů dlouhou trať ve třetím 
nejrychlejším čase dne, což zna-
menalo zaslouženou bronzovou 
medaili. Velmi blízko medaili se 
ocitla i naše štafeta na 4x200 metrů, 
ale poslední nepovedená předávka 

týmu přisoudila konečnou pátou 
pozici.

Celkově byly tyto závody nádher-
ným vyvrcholením celé halové sezony 
mladších žáků. Respekt patří úplně 
všem, kteří se dokázali kvalifikovat 
a přijeli si to užít.             Atletika Krnov

Olympijský
běh spustil
registrace

Jeden za všechny, všichni na start! 
To je letošní motto T-Mobile Olym-
pijského běhu, který ve středu 19. 
června rozběhne tisíce příznivců 
pohybu po celé republice. Největší 
běžecká akce v Česku se koná na osla-
vu olympijských hodnot a myšlenek 
a letos je jejím hlavním tématem přá-
telství. Zúčastnit se mohou děti i do-
spělí všech věkových kategorií, a  to 
také v  Krnově u  střediska volného 
času.  Registrace je možná na webo-
vých stránkách www.olympijskybeh.
cz, kde se zájemci dozví další podrob-
nosti. 

„Na závodníky v  Krnově čeká   
v hlavní kategorii okruh dlouhý 5,6 
kilometru, který vede po zpevněných 
a polních cestách pod Ďáblovu kaza-
telnu a Petrovým dolem dále do sedla 
mezi Předním a  Zadním Cvilínským 
vrchem. Za starou pískovnou se trať 
stáčí doprava a  Starým pastvištěm 
směřuje zpět k SVČ, kde je start i cíl. 
Okruh pro dětské kategorie je situován 
u  střediska volného času,“ upřesňují 
organizátoři a  dodávají:  „Vyběhně-
te také vy a přispějte na konto České 
olympijské nadace, na jejíž podporu 
jde část ze startovného.“

Akce je spojená s oslavou Olympij-
ského dne a v České republice se koná 
od roku 1987. První ročník inicioval 
legendární Emil Zátopek. Organizá-
toři i letos počítají se zapojením spor-
tovců a olympioniků ze všech koutů 
republiky. „Už Emil Zátopek říkal, že 
vítězství je skvělá věc, ale přátelství je 
ještě lepší. Proto je letošní olympijská 
hodnota přátelství ještě významnější 
a těšíme se na startu na všechny, kteří 
si akci přijdou spolu s ostatními běžci 
hlavně užít,“ říká manažer projektu 
David Novotný. 

Registrace do všech závodů pro-
bíhají pouze on-line do 7. června, 
přičemž do konce března je star-
tovné pro dospělé za nejvýhodnější 
cenu.                                               (tg)

https://www.facebook.com/svcmeda?__cft__%5b0%5d=AZXkp1MKsBvKjdqDX2A6gBfY25GqHmNvbc7rN8dPfSeymoFIEwQXbF7BqVZmizEn6PyV1h_nQaroMi3_XnWCywcy62oO9PI7zvYVhn7k_h8KZDRJnvIQgaxTf1Nj3Xn4jm_RginJL0rmim6YdwlKp3Fgednhpx8YOMYyiQUHb5IH3MLLRUEOA3JbhLRUOLg10C8&__tn__=-%5dK-R
https://www.facebook.com/svcmeda?__cft__%5b0%5d=AZXkp1MKsBvKjdqDX2A6gBfY25GqHmNvbc7rN8dPfSeymoFIEwQXbF7BqVZmizEn6PyV1h_nQaroMi3_XnWCywcy62oO9PI7zvYVhn7k_h8KZDRJnvIQgaxTf1Nj3Xn4jm_RginJL0rmim6YdwlKp3Fgednhpx8YOMYyiQUHb5IH3MLLRUEOA3JbhLRUOLg10C8&__tn__=-%5dK-R
mailto:tereza.jerabkova@svckrnov.cz
mailto:tereza.jerabkova@svckrnov.cz
http://www.olympijskybeh.cz
http://www.olympijskybeh.cz


Privátní gynekologická 
ambulance

MUDr. Daniely Sosýnové

přijme 
do hlavního

 pracovního poměru 

VŠEOBECNOU
SESTRU

Výhody: 
jednosměnný provoz
týden dovolené navíc

Nástup 
od 1. 5. 2024

Motivační životopis zašlete 
na e-mail: 

sosynova@seznam.cz.

SENIOR 
AKADEMIE 

 
 

KDY 
duben – prosinec 2024 
od 13.30 do 15.00 hod. 

vždy jeden čtvrtek v měsíci 
 
 

KDE 
Základní škola Žižkova 

studovna 
 
 
 

program celoživotního vzdělávání 
témata z různých oblastí prevence kriminality 

připravila Městská policie Krnov 
pro všechny účastníky zdarma 

registrace a dotazy zájemců 
e-mailem:  ihoblikova@mukrnov.cz 

absolventi obdrží účastnický list a dárek 

 

PROGRAM: 
 
 

11. 4. 2024 
Městská policie: 

Senior v krizové situaci 
 

 
 

16. 5. 2024 
Kriminalita v Krnově 
 v raném novověku 

 
 

13. 6. 2024 
Poválečná generace 

baby boomers  
a generace X, Y, Z  

a Alfa 
 

 
 

12. 9. 2024 
Fenomén 

 umělá inteligence 
 
 
 

10. 10. 2024 
Hasiči jako složka IZS 

a exkurze 
 
 
 

7. 11. 2024 
Práva oběti 

 trestného činu 
 

 
 

5. 12. 2024 
Zdravé životní 
prostředí a my 

 
 

Slavnostní zakončení


